



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 március 29 6 óra -- perc

Ahol a világszép, híres magyar őszibarack terem...

1957 március 29

Őszibarack

A budai hegyek napsütötte lankás oldalain, a hegyek, dombok között húzódó "teknot" alján végig virágoznak a mandulafák, s a sárgabarackok, de feslik már az / reneteg bimbója is. A Frankhegy, a Kőhegy, a Madárhegy, a Kakukkhegy, a Parkasrét, a Gazdegrét és a Sasadi-dűlő Ünnepi diszt öltött. A határban szerte szaporán csattog a metszőöllő, brumog a kis tökefűrészt: metszik a szőlőt, kurtára nyelik a törpetörzst, ágas-bogas őszibarackfák duzzadó rügyekkel rakott tavalyi hajtásait, gyógyítják, ifjítják a fagyott, beteg, öreg fákat.

Kincs van itt a földben mindenfelé. Sehol az országban, de a kerek világon sincs párja a budai oldalakban termő öklömnyi nagy, hamvaspiros őszibaracknak. Termelnek ugyan őszibarackot Pécs környékén is, meg a Balaton északi partvidékén, sőt az Alföld egyes tájain is próbálják, de íz, zamak tekintetében ezek mind - akár az olaszoké, franciáké messze elmaradnak a budaitól.

S ez a nagyhirű gyümölcsstermelő vidék mégsem olyan, amilyen lehetne, az utóbbi években helyenkint erős visszaesés mutatkozott: a szőlők nagy része kiöregedett, a barackosokat elhanyagolták, vagy kizsákmányolták a sűrűn váltakozó bérlők. Most ismét a fellendülés jelei láthatók: rendezték a bérléteket, a szerződésben kötelezik a bérlőt a talajerő rendszeres visszapótlására, a gyümölcsfaállomány fokozott felújítására, szakszerű kezelésére; a termelősövetkezetek szakemberek irányításával új barackosokat telepítenek a kiöregedett szőlők és gyümölcsösök helyén. A baracktermelés egyik kitűnő szakembere, Tábori János, a XI. kerületi Kinizsi Termelősövetkezet sokat tapasztalt agrónómusa elmondotta, hogy ez a vidék az őszibarack igazi hazája, ne erőltessük tehát sommásan a szőlőt, ne édelgessünk érdemén felül más kultúrákat a baracknak való területeken. Az őszibarack talál legbiztosabban piacra itt bent is, külföldön is, s a legtöbb jövedelmet adja. A meredekebb oldalakban, kopárosokon igen tág tere nyílna még a mandulatermesztésnek is. Igénytelen, s ezen a vidéken bőven terem, mégis belőle elegendő.

Az idei tavasz különben rekordtermést ígér gyümölcsből. Rengeteg a termő bimbó az őszibarackfákon is. A jövő hét végére kivirágzanak. Egyelőre nem tesznek kárt bennük a kisebb fagyok sem. Ha jó lesz a virágzás, fagykár, jégeső nem éri, rendes kezelés mellett kipótolják a tavalyi szűkös termést, s bőven jut a nem ok nélkül híres gyümölcsűkből a hazai fogyasztók asztalára és a külföldi piacokra egyaránt. /MTI/

B 2. kiadás 1957 március 29 6 óra 05 perc

Mézeskalácsból készülnek nyulek és tojások husvétra

1957 március 29

Az Országos Méhészeti Szövetkezeti Központ mézeskalács üzeme, a szaküzlete nagy népszerűségnek örvend a fővárosban. Készítményei közül ujabban nagyon keresett a mézesfánk, diósfánk, csokoládés-narancs-szelet, diósesók és az ugynevezett mézes-mütyürkék.

Az Üzem most a husvétii forgalomra készül és a szokott készítményeken kívül nagyobb mennyiségben állítanak elő különböző nagyságu és díszítésű mézeskalács-nyuleket és tojásokat. Rendelésre vállalnak, bármilyen nagyságban, művészi kivitelezésű tükrös mézeskalács-szívek készítését is.

A kis mézeskalácsos üzemben alig tizennégyen dolgoznak, havi termelésük mégis meghaladja a 200.000 forintot.
/MTI/

A héten már spárgát is küldenek a kelebii kertészek

1957 március 29

Bács megyéből kora tavasztól késő ősziig állandóan nagymennyiségű zöldséget indítanak utnak a városok piacaira. Most már teljes útemben megindultak a friss zöldségszállítások: a salátán, a karalábén, a zöldhagymán kívül már szabadföldi / és sósót is szállítanak. Szabadszállás és Dunavécse környékéről. Eddig összesen félezer mázsa friss főzelékfélét küldtek a városi fogyasztóknak.

/parajt A héten Kelebia környékéről megkezdik a spárga szállítást, a rövidesen külföldi piacokra is küldenek a kedvelt zöldségféléből. /MTI/

B 3. kiadás 1957 március 29 6 óra 10 perc

Új gépek a MŰZÖSZÖV budapesti mintatermében

1957 március 29

Budapesten a Bajcsy-Zsilinszky ut 57 szám alatt nemrég nyílt meg a Mezőgazdasági Eszközökért Értékesítő Szövetkezeti Vállalat gépbemutató mintaterme. Szinte valamennyi kiseresztii gazdaságban használatos gép megtalálható itt. A vetőgépeken, boronákon, lókapákon, szivattyúkon, villanymotorokon kívül kiállították az állattenyésztésben használatos gépeket, köztük új típusokat is. Nagy keresletnek örvendenek az önitatók, a szecskavágók, a fejtógépek, a különböző takarmány füllesztők, a répavágók. A kiállításnak egyik érdekessége a Német Demokratikus Köztársaságból behozott burgonyaszedő gép, amely iránt főleg a termelőszövetkezeti gazdaságok érdeklődnek.

A minta-teremben egyben árusítanak is és a nagyobb megrendeléseket vasuton a vállalat házhoz szállítja. Egyes napokon többszáz vidéki dolgozó paraszt is felkeresi az üzletet.
/MTI/

Csaknem fél évszázaddal ezelőtt, Szombathelyen készült az első teljes egészében magyar gyártmányu traktor

1957 március 29

A szombathelyi Berzsenyi Dániel Könyvtárban - a levéltárból átkerült nyomtatványok között - érdekes az első magyar traktorra vonatkozó dokumentumokat találtak. A "Köztelek" című lap 1913 évi 30. számának különnyomatából kiderül, hogy Szombathelyen a magyar motor és gépgyár Rt. üzében készült az első teljes egészében magyar gyártmányu benzínmotoros vontató színtógép. A hatvan lóerős Titán nevű traktort 1912-13-ban készítették és ez felvette a versenyt az akkori amerikai gyártmányu gépekkel.

A cikkiró közli, hogy az első magyar gyártmányu traktort gyártó gépgyár nemcsak a gépeket állította elő, hanem kiképezte azok kezeléséhez a vezető gépészeket is. /MTI/

B. 4. kiadás 1957 március 29. 6 óra 15 perc

Bontakozik a tavasz - borul a saláta

1957 március 29

A XI. kerületi Kinizsi Tsz üvegházaiból piacra viték az első ezer fej primőr-salátát, s a közeljövőben még 7.000-8.000 fejet szállítanak. A melegágyakban további 30.000 bokor-saláta "hízik" a széltől-fegydtől óvó ablaküvegek alatt és husvételre a fogyasztók elé kerül. A kertészek nagy reménnyel ápolgatják az üvegházakban a több mint 20.000 tő paradicsomot is, amelyről előre láthatólag már májusban mázsaszám vihetik piacra a piros-ló csemege-paradicsomot. /MTI/

Minden földművesszövetkezethél és baromfifelvásárlónál igényelhető naposcsibe

1957 március 29

A február vége óta teljes üzemmel működő keltető-állomások naponta több mint százezer naposcsibét értékesítenek. A dolgozó parasztság megnövekedett termelési kedvét mutatja, hogy a naposcsibék iránt országsszerte igen nagy az érdeklődés. Sokan azonban nem tudják, hogy hol lehet naposcsibéhez hozzájutni. A Földművelésügyi Minisztérium baromfifitenyésztési osztálya közli, hogy minden falusi földművesszövetkezetben, vagy baromfifelvásárlónál elő lehet jegyezni a naposcsibe-igényt. /MTI/

Külföldi porcelán- és üvegtárgyak

1957 március 29

Csehszlovákiából, a Német Demokratikus Köztársaságból és Lengyelországból több vagon üveg- és porcelánáru érkezett. A raktárakban most válogatják szét és "árazzák" a szabból-szebb készleteket és vázákat.

Az illetékesek tájékoztatása szerint legközelebb április 10-ig ezek az újdonságok már kikerülnek az üzletekbe. A vizes-, likörös- és borsokészletek, porcelán étkezőtárgyak és ólomkristály tárgyak egy időre lekerülnek a hiányzó cikkek listájáról. /MTI/

B. 5. kiadás 1957 március 29 6 óra 20 perc

Az idén több gumiabroncs készül, mint tavaly

1957 március 29

Az autóbussz, a taxi és a fuvarozó vállalatok egyik legfőbb gondja a gumiabroncs beszerzése. Ezért a Ruggyantaáru-gyár igazgatójától, Somogyi Páltól kérünk felvilágosítást, hogy milyen ellátásra lehet számítani az idén.

- Először is egy jó hírt közlök - mondotta. - A gyár márciusban elérte a múlt évi termelési szintet, s a második negyedévben, sőt az év egész hátralevő részében jelentősen túlszárnyaljuk 1956 azonos időszakának eredményeit. Az idén 285.000 teher- és személygépkocsi, 140.000 kismotor, valamint 1,2 millió kerékpárgumi abroncs gyártását tervezzük. A teherautók abroncsaiból azonban mintegy 20 százalékkal több lesz, amit új módszer alkalmazásával, az úgynevezett pneumatik-felépítő gépek dobjainak korszerűsítésével érünk el. Egyelőre még csak hat új berendezés működik, de hamarosan felszereljük a többi gépre is. Gondoskodtunk az abroncsok minőségének megjavításáról. Az eddig használt műselyem fonálnál sokkal erősebb, nagyobb szakítószilárdságú fonalakból készítjük a gumik szövetét. /MTI/

A Chinoin 12 új gyógyszert készít a második negyedévben

1957 március 29

Gondosan felkészültek a második negyedévi munkájukra a Chinoin-gyár dolgozói. Nemcsak termelésüket növelik majd, hanem 12 új gyógyszert is készítenek. Többek között a gyomor- és nyombélfekélynek is lesz már orvossága, amely tablettaként Pepulsan néven kerül forgalomba. Új formában, dragé alakban gyártják a PAS Nátriumot, a tudóvész fontos ellenszerét. Az egyik szembetegség, az úgynevezett zöldhályog gyógyszere a Fonurit lesz. A gyárban készül az allergiás megbetegedések, bőrbetegségek gyógyszere, a Pernovin kenőcs, amit a csalánkiütéses gyermekek részére dragé formájában is gyártanak. A bélhurutos gyermekeket a Salvoseptyl gyógyítja majd. Végül a Tetran szemkenőcs a trachomás betegségek ellenszere lesz. /MTI/

Az Orion új rádiókészülékei

1957 március 29

Az Orion Rádiógyár rövidesen több új készülékkel lepi meg a vásárlóközönséget. Az AR 601-es és a 602-es rádió már sorozatban készül, s nemrégiben újabb, az AR 701-es típusu, került szalagra. Az új készülék 8 csöves, kétféle hangszínszabályozóval ellátott, három hangszórós. Rövid, valamint közép és hosszú hullám vételére alkalmas. A szép kivitelű rádiók április elejétől 3500 forintos áron kaphatók az üzletekben.

Nemsokára ennél korszerűbb készülék, az AR 702-es típusu gyártására is sor kerül. Ezt már ultrarövidhullámú sávval és annak vételéhez szükséges dipol antennával is ellátták. Újdonság még a készüléken a forgatható ferrit antenna, amely különösen a középhullámú sz. állomások "tisztá" beállítását teszi lehetővé. Az AR 702-es típusu rádiók körülbelül 4000 forintos áron, júniusban kerülnek forgalomba. /MTI/

Elegendő zokni lesz a nyárra - Hatmillió pár harisnya és zokni készül ebben a negyedévben

1957 március 29

Az ország egyik legnagyobb kötszövőipari üzemében, a Budapesti Harisnyagyárban készülnek a pamut és a nylon zoknik, harisnyák. Az idén nem lesz hiány a zokniból, még a fehérrekből sem. A gyermekeknek 330.000 pár bokafixes pamutzoknit, 540.000 pár térdzoknit, kreppnylonból pedig 150.000 pár boka és tédfixes zoknit gyártottak az első negyedévben. A felnőttek részére most főként világosszínű zoknikat kötnek. Az év első három hónapjában 520.000, a második negyedévben pedig 800.000 pár nylon, illetve kreppnylon zoknit készítenek. A gyárból március végéig összesen hatmillió pár harisnya és zokni kerül ki, de a második évnegyedben még egymillió párral növelik a gyártást. /MTI/

Új csipkefélék

1957 március 29

A Gaudon Csipkegyárban új csipkék gyártását kezdték meg, amelyek ruhák, bluzok, női fehérneműk díszítésére is használhatók és igen keresettek. Az a kevés csipke, ami az utóbbi években forgalomba került, jórészt importáru volt. Jelen-tős a gyárnak ez a kezdeményezése, mert az új csipkével nemcsak a hazai szükségletet akarják kielégíteni, hanem az exportigé-nyeknek is megfelelni. /MTI/

Évente két és félmillió forint megtakarítás a "famentó" géppel

1957 március 29

A Nógrádi szénmedencében már kilenc hónap óta használják Huszár Imre miskolci lakatos újítását, a bányafamentó gépet. A láncos csigasor elvén működő kisgép farablás-hoz, kaparószalagok és más nehéz gépek vontatásához egyaránt alkalmas, de még emelőcsuként is használható. Sulya mind-össze 35 kiló és így háton is hordozható. Kezelése egyszerű, mert meghajtásához ugyanazt a kézi furógépet használják, amivel a robbantólukokat készítik. Megfizethetetlen előnye, hogy az általánosságban előírt óvintézkedések megtartásával csaknem teljesen megszünteti a baleseti veszélyt az omlasztásnál és az ácsolatok kiszedésénél. Használatával havonta mintegy 20 köbméterrel több bányafát rebolnak ki a fejtésből és már nincs szükség arra, hogy az omlasztásban a fejtési csapatok is részt vegyenek. A bányüzem ezenkívül naponta 48 munkaórát megtakarít azzal, hogy a nehéz gépek elvontatásához is a kis famentót állította be. A szép eredmények láttán a Nógrádi Szénbányászati Tröszt 18 famentógépet csináltat, amelyből néhány nappal ez-előtt készült el az első kettő és ezután minden héten átadnak kettőt a bányászoknak. Egy-egy gép 5000-6000 forintba kerül és az előzetes számítások szerint a 18 bányafamentóval évente mintegy két és félmillió forintot takarítanak meg. /MTI/

Szovjet vállalatok 25 millió forint értékű műszert rendeltek a METRIMPEX-től

1957 március 29

A METRIMPEX Kútkereskedelmi Vállalat szakemberei a napokban a Szovjetunióban jártak, hogy az ottani vállalatok-kal műszerek eladásáról tárgyaljanak. Mintegy 25 millió forint értékű különféle laboratóriumi-, elektromos-, orvos-, valamint textilműszereket kaptak rendelést. Gyártunk a Szovjetunió részére például ötvenmillió ampullát és általában olyan cikkeket, amelyek inkább munka-, mint anyagigényesek. Ha g áraink többet tudnának ezekből készíteni, még nagyobb üzleteket is köthetünk volna a szovjet vállalatokkal, mert meg többet akartak tőlünk vásárolni. /MTI/



B 8. kiadás 1957 március 29 6 óra 35 perc

A nyár elejére befejezik a Vörösvári uti és a Vágány utcai csatorna átépítéseket

1957 március 29

A Vörösvári uton a villamosvágányok középre helyezése után, mintegy 600 méteres szakaszon megkezdték a több évtizedes csatornahálózat átépítését. A munkálatok most az utolsó szakaszukhoz érkeztek, a két és félmillió forint beruházást igénylő átépítést május végére befejezik.

A XIII. kerületi Vágány utcában az autóbusz forgalom megnövekedése miatt kellett megerősíteni a földalatti csatornahálózatot. Itt másfélmillió forintot fordít a város a négyszáz méter hosszú csatornaszakasz újjáépítésére, amit április végére fejeznek be. /MTI/

Új fürdőt építenek két Vas megyei téglagyárban

1957 március 29

A kőszegi és a szombathelyi II-es téglagyároan üzemi fürdő épül. Mindkét helyen nagyértékű társadalmi munkával járulnak hozzá a dolgozók a fürdő megépítéséhez. /MTI/

Áprilisban érdekes előadások és viták hangzanak el az építőművész szövetségben

1957 március 29

Az Építőművészek Szövetségének áprilisi programja több fontos és érdekes vitát, előadást ígér. Április 5-én a Fővárosi Pavilonpályázatot tárgyalják meg, 9-én a jáki templomról a Műegyetem Rados-tanszékének közreműködésével a Középülettervező Vállalat által készített filmet vetítik le a szövetség tagjai előtt, s ugyanakkor bemutatják a Cscheszlovák városok és kastélyok című filmet is. Április 12-én Major Máté számol be firenzei utjáról, illetve előadást tart a nagymultu város építészetről. Így háttel később a szövetség tagjai előtt ismeretlik, s azok megvitatják az Árpád-híd pesti hidfojének rendezésére kiírt pályázatot. /MTI/

B 9. kiadás 1957 március 29 6 óra 40 perc

Egy új kamarazenekar első hangversenyei

1957 március 29

A zeneművészszövetségben, szakértők előtt mutatkozott be nemrég az újonnan alakult Bertók Béla Kamarazenekar. Az együttes most három hangversenyből álló bérleti sorozatot hirdetett. Az első koncertet az elmúlt szombaton tartották nagy sikerrel, a következő hangversenyt április 15-én adják Bach és Mozart műveiből, a harmadikat pedig május 6-án, Haydn, Telemann és Mozart kamarazenei alkotásiból. /MTI/

Nemzetközi zenei versenyt rendeznek a nyugtátnémet rádióállomások

1957 március 29

A Német Szövetségi Köztársaság rádióállomásai az év szeptemberében, 6-a és 17-e között nemzetközi zenei versenyt rendeznek Münchenben. A versenyen zongoristák, énekesek, orgonisták, oboások, klarinétesek, csellisták és hegedű-zongoraduoók vehetnek részt. A feltételekről, a hazai selejtező anyagáról és időpontjáról a Magyar Zeneművészek Szövetsége ad felvilágosítást. /MTI/

Április 27-én kezdődik a Filmművészeti Akadémia előadás-sorozata

1957 március 29

A Színháztudományi és Filmtudományi Intézet "Filmművészeti Akadémia" címmel négy-négy előadásból álló előadás-sorozatokat rendez. Április második felében a francia és az angol filmművészetről külön-külön előadás-sorozatot indítanak, havonta két-két előadással. A francia filmek közül ismertetik és bemutatják a Kódos utak, a Szerelmek városa, az angol filmek közül pedig a VIII. Henrik magánélete és a Pygmalion című filmalkotásokat. A Filmművészeti Akadémiát április 27-én nyitják meg. A filmművészet iránt érdeklődők a Színháztudományi és Filmtudományi Intézetnél jelentkezzenek /V. Dorottya utca 8./ /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo. kiadás 1957 március 29 9 óra -- perc

Épül Mohácssziget - Új egészségház, orvosi rendelő, gyógyszer-
tár

1957 március 29

A múlt évi pusztító árvíz a mohácsszigeti nádfedeles házak nagyrésztét rombdöntötte. Azóta ezek helyén szép új lakónházak épültek. Bevezették a szigeten a villanyvilágítást is, s az ivóvizet új, jóvizű kutak adják. Most tavasszal az egészségügyi hálózatot építik ki. A beruházások költségeit főleg az NDK-ból érkezett 1,300,000 forintos ajándékból fedezik. Új-Mohácson és Bár községben egészségház, Homorudon korszerű gyógyszertár, Dunafelván községi orvosi rendelő épül. Az új egészségügyi létesítményekhez közel az orvosoknak és a védőnőknek lakások is épülnek. A nagyszabású munkához a helyi tanács 80,000 forint támogatást ad. /MTI/

Jó hírek -üdülőknek

1957 március 29

A Balaton vidéke új látványossággal gazdagodik: hamarosan megkezdik a történelmi nevezetességű sümegi vár helyreállítását. A tervek szerint még az idén feltárják az első és a felső várudvar közötti kapukat és egy különleges védelmi berendezést, a farkasvermet. A régi felsőkapu egyes darabjai egyébként hiánytalanul előkerültek. A helyreállítási munkák során egyébként még az idén több alákerül a vár öregtornya és a kaputorony is.

Nagyszabású építőmunka folyik a mátraházi Napsugár üdülőnél, amelyet 40 hellyel bővítenek. Az építkezést előreláthatólag néhány hónap múlva befejezzük, s így a jövőben évente mintegy ezer üdülővel több tölthető szabadságát a festői szépségű hegyvidéken.

A várható nyári nagy forgalomra megkezdődtek az előkészületek a világhírű hajdusabaszőlői fürdőn is. Mintegy félmillió forint költséggel 150 új kabinot építenek, kibővítik a játszótérrel, s parkirozzák a fürdő egész területét.

/MTI/ helyi tanács

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957 március 29 9 óra 10 perc

Csaknem négymillió forint a Győr-Sopron megyei oktatási intéz-
mények fejlesztésére - Tatarozzák az évszázados soproni gim-
náziumot

1957 március 29

A Győr-Sopron megyei tanács jelentős összeget, - csaknem négymillió forintot - költ az iskolák, a napközi otthonok és más oktatási intézmények fejlesztésére, rendbehozatalára. Mosonmagyaróvárott például új nyolctantemes általános iskolát kapnak a diákok. Tatarozzák az évszázados soproni Széchenyi Gimnáziumot, s 170,000 forint költséggel rendbehozzák a soproni süketnéma intézet épületét. Ezekon kívül az idén a megyében mintegy ötvenöt általános iskolát és napközi otthont bővítenek, tataroznak. /MTI/

Maupassant és Geyer Katscher művei a győri Kisfaludy Színház
áprilisi műsorán

1957 március 29

A győri Kisfaludy Színházban hetek óta készülnek az április 12-i bemutató előadásokra. Ezen a napon mindkét színpadon egy-egy nagysikerűnek ígérkező darabot ismerhet meg a közönség. Bemutatják Maupassant "Gömböc" című háromfelvonásos komédiáját, amelyet Franz Hochvölder, a kiváló svájci drámaíró alkalmazott színpadra. Ezt a darabot az elmúlt években hatalmas sikerrel játszották Európaszerte, többek között a Szovjetunióban is.

A nagy érdeklődéssel várt Maupassant-mű bemutatásával egyidőben a kamaraszínházban előadják Geyer Katscher háromfelvonásos zenés vígjátékát, a Gyertyafénykeringő -t is.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957 március 29. 14 óra 30 perc

Olcsóbb lett a paraj és a sóska - Élő ponty érkezett a tósz-
áságokból

1957 március 29

Pénteken reggel 28 vagon áru érkezett a Nagyvási-telepre, ebből primőr 2, burgonya 7, alma 8, paraj 2 és vegyes derebára 9 vagon. Befutott még 29 tehergépkocsis különféle zöld-áruval és vágott baromfival. Majával 88 kosár paraj, sóska és zöldhagyme érkezett a Nagyvási-telep kikötőjébe.

A paraj és a sóska már most nagy tételben jön a melegebb talajú vidékekről. A kínálat eredményeképpen a parajt 1, a sóska 1.50 forinttal olcsóbban adták, mint esőtörtökön. Valysis, az állami zöldséges boltokban a tisztított parajt 6-6.50, a kerti sóska 4.50-5 forintért árusították kilónként. A piros retket minőség szerint csomónként 2-2.40, a salátát fejenként 2.20-2.80 forintért adták. A gyulai földművelésügyi miniszter 3000 csomó retket, 2500 fej salátát és 6000 csomó zöldhagymát szállított a Budapesti Csemeskereskedelmi Vállalat részére. A nagyobb részben exportminőségű primőrt a csemeseboltok 8-10 százalékkal magasabb áron hozták forgalomba, mint az állami boltok.

A Budapesti Halértékesítő Vállalat a hátvégi szükségletek ellátására 150 mázsa tószásági élő pontyot hozott forgalomba. A tószáságokból érkezett jelentések szerint a jövő héten 600-700 mázsa élő ponty kerül a budapesti piacokra. /MTI/

Elkészült az első magyar gyártmányu sujtóléges szénfurógép

1957 március 29

A dorogi Bányagépgyártó és Javító Vállaltnál elkészült az első magyar gyártmányu, sujtóléges szénfurógép mintapéldánya.

Kipróbálás után, amennyiben beválik, megkezdik sorozatgyártását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957 március 29. 14 óra 30 perc

Háromszáz méteres frontot készítenek elő Oroszlányban

1957 március 29

Oroszlány legnagyobb eknájában, a XVI-os eknában, egy 300 méter hosszúságú frontot készítenek elő. Ilyen hosszú kifutású frontot még nem műveltek az oroszlányi bányákban. Egy vágatból termelik majd ki, hazafelé haladó műveléssel, az alsó és a felső szénréteget. Ez és a szokatlan hosszúság, nagyon erős biztosítást kíván. Ezért az oroszlányi eknák történetében először, mind a két lég- és fővágatot teljes egészében vassal biztosítják, mintegy 900 méteren építenek be TH-gyűrűt.

Most az alapközlét építik, s áprilisban az egyik légvágat, májustan a fővágat feltárását kezdik meg. A 156,000 tonna szénen tartalmazó front még ebben az évben megkezdheti a termelést, s napi 50 vagonnal növeli az ekná teljesítményét. /MTI/

Április 3-án indul az 54-es jelzésű új autóbuszjárat - Julius-
tól 72 autóbusszal bővül a főváros közlekedése

1957 március 29

Április 3-án 54-es jelzéssel autóbuszjárat indul a Boráros tér-Gyál tanácssháza között, mintegy 18 kilométeres útvonalon.

Az autóbuszok óránként közlekednek, azonban 54/A jelzéssel betétjáratot is indítanak, amely csúcsforgalomban 10 percenként, a nap többi szakaszában pedig 20 percenként jár.

Az új járat megindítása előtt egymillió forintos költséggel újrapépítették a Nagykorösi ut mintegy nyolc kilométeres szakaszán a lakodalmi burkolatát.

Az 54-es autóbusszon Gyál-Boráros tér között a vonaljegy 3 forintba, az átszállójegy 4 forintba, Pestimare-Boráros tér között a vonaljegy 2.50 forintba, az átszállójegy 3 forintba kerül.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957 március 29 14 óra 05 perc
/Április 3-án...folym/

A Fővárosi Autóbuszvállalat ebben az évben 72 új, korszerű IKARUS autóbuszt kap, amelyet a gyár júniustól kezdődően folyamatosan szállít. A tervek szerint az új kocsikat az 1-es, 3-as, 7-es, 17/A, 20-as, 40-es, 43-as, 48-as, 49-es és 56-os járatok sűrítésére használják, megoldják a 24-es járat utvonelének meghosszabbítását és az új autóbuszok forgalomba állításával megindul a 38/A jelzésű járat a csepeli tanyás/és Csepel-Háros között. /MTI/

Hetvenezer tonna szén

1957 március 29

A Nehézipari Minisztérium jelenti:

A szénbányászok március 28-án 70.000,0 tonna szenet termeltek, s ezzel október 23-a óta a legmagasabb napi teljesítményt érték el. Ezen a napon minden szénbányászati tröszt és önálló vállalat túlteljesítette napi előirányzatát.

A kormány és a Nehézipari Minisztérium vezetője táviratban köszöntötte a szénbányászokat. /MTI/

Nyolc-tízmillió szőlőkeró érkezik Ausztriából

1957 március 29

Körülbelül április végére mintegy 8-10 millió szőlőkeró érkezik Ausztriából. Ez a mennyiség bizonyos fokig enyhíti a szőlősgazdák gondjait, de az igényeket még most sem tudják kielégíteni, mivel 40 millió keróra lenne szükség. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957 március 29 14 óra 05 perc

Végleg megoldódik a citrom- és kávéellátás

1957 március 29

Hezánkba az 1945 előtti években itle osen évi 600 vagon citrom érkezett. Havonta akkor az üzletekben 50 vagonnal vásároltak. Később csak szörványosan és kisebb mennyiségben érkezett ez a déligyümölcs.

Kereskedelmi szerveink nagy erőfeszítéseket tettek, hogy ez a fontos cikk ismét könnyen hozzáférhető legyen. 1957 eddigi hónapjaiban már nagyobb mennyiségű citromot hoztak be, de mindeddig még nem sikerült teljesen kielégíteni a keresletet. Áprilisban 150 vagon citrom érkezik, illetve kb. 11 az ország valamennyi szaküzletébe. A kereskedelmi szervek folytatják tárgyalásukat és megvan ennek a biztosítéka, hogy a jövőben folyamatos lesz az ellátás és végre lekerül a citrom a hiányzó cikkek listájáról.

Ugyancsak ekedozott a kávéellátás is. Olykor nem-asek az üzletek érezték hiányát, hanem a vendéglátóipar is. Ez adott lehetőséget, hogy illetéktelenek a kávé kilonkénti árát 600-800 forintra emelték. A kereskedelem itt is megtette a szükséges intézkedést, rövidesen 2-3-fajta kávé kerül az üzletekbe. Pörkölvé vagy nyersron is megvásárolhatják. /MTI/

A könnyűipar javaslata a nyersbőr-beszolgáltatás me szüntetésére

1957 március 29

Egy 1950-ben hozott rendelet szerint mindenféle hazai nyersbőr beszoállításai kötelezettség alá tartozik. A Könnyűipari Minisztérium a nyersbőrforrlom szabályozására új javaslatot terjesztett a kormány elé. A javaslat szerint megszűnne a kötelező beszoállítás és a nyersbőr felvásárlására kizárólag állami vállalatok lennének jogosultak. Ez a megkötöttség ezért indokolt, mert bőrgyáraink nyersenyegének 65 százalékát az importenyegok képezik és minden hazai begyűjtés nyersbőr csökkenti az importszükségletet. Ezáltal elláthatják majd a szövetezeteket is. A javaslat szerint a kutyas, macskabőrök kötött gazdálkodására szűntetnék és így a kisiparosoknak is lehetőséget adnának bőrök megvásárlására és feldolgozására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957 március 20 14 óra 45 perc

A termelőszövetkezetek helyzetét tárgyalta a Hajdu megyei tanács ülése

1957 március 20

A Hajdu megyei tanács pénteken kibővített ülést tartott, amelyre a szakembereket és a legjobb szövetkezetek elnökeit is meghívták. Az ülésen a termelőszövetkezetek helyzetét tárgyalták.

Fezekes Károly, a megyei tanács mezőgazdasági állandó bizottságának elnöke részletesen elemezte az elmúlt hónapokban a termelőszövetkezetek életében történt változásokat, s közölte, hogy jelenleg 182 termelőszövetkezet működik Hajdu-Biharban, mintegy 95.000 hold földön. A 75 termelőszövetkezeti csoportnak 25.000 hold/van birtokában. A megyében jelenleg 257 termelőszövetkezet és tizedes működik, számuk már meghaladja az október előtti. A közös gazdaságok fölterülete azonban lényegesen kevesebb, ami annak a következménye, hogy sok közép- és kisgazdát kényszerített ki a szövetkezetekből. /MTI/ föld

Fejér is a rizstermesztő megyék sorába lép

1957 március 20

Fejér megyében néhány év óta a rizs meghonosításával kísérleteznek. 1953-ban még egyetlen holdon sem termesztettek a megyében rizst, 1954-ben már 100 holdon, 1955-ben 110 holdon, tavaly pedig 130 holdon volt rizstermesztés. Az idén újrászartán 400 holdra emelkedik a rizzzel bevetett területek nagysága, mert több rizstermelő szakcsoport alakult. Adonyban a szakcsoport 150 holdon termeszt rizst az idén. A föld a község tulajdona, eredetileg legelő volt, de mélyfekvésű, vizes terület, úgy hogy legelőnek nem használható. A telepét uszmányos vízkivétellel a Dunából keresztül elvizzel, s erre a célra a Tiszántulról pontonokra felszerelt uszó szivattyút szállítottak Adonyba. A 400 holdnyi Fejér megyei rizsföldről - amennyiben átlag 20 mázsa termés érnek el, - mintegy 80 vagon rizs várható. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957 március 20 14 óra 45 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 20-án, pénteken délelőtt:

Többfelé eső

Az enyhe óceáni légáramlatok Nyugat-Európa után Európa középső részét is elérte, így most már ezen a területen cseperdekossá vált az időjárás. A Szovjetunió európai területén mérséklődött a hideg, hajnalban mínusz 10 fok alatti fagyok már csak az Ural-hegység vidékén alakultak ki.

Hazánkban csütörtökön csak kisebb felhőt vonulások voltak. Eső már nem esett. A hőmérséklet napközben országosra 12-15 fokra emelkedett. Ma hajnalra Nyugat felől megnövekedett a felhőzet és az ország északnyugati részén kisebb esők voltak. A Dunántulon és a Duna-Tisza közén, ahol felhős volt éjjel az éjszaka, már csak 2-6 fokra hűlt le a levegő, míg a Tiszántulon és a székelyföldön még mindig mínusz 1-2 fokot mértek.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 1,9 fokkal alacsonyabb, a lényegesen napi középértéke 9,5 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 775 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: erősen felhős idő, többfelé eső, esetleg néhány helyen zivatar. Ma mérsékelt déli-délnyugati, holnap nyugati-északnyugati forduló szél. Az éjszakai fagyok keleten is gyengülnek. A nappali hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás.

Várható lecsökkent hőmérséklet ma éjjel: 3-6, legnagyobb nappali hőmérséklet szombaton 9-12 fok között.

A Duna vízállása pénteken reggel Budapestnél: 392 cm. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1957 március 29 11 óra 50 perc

A második negyedévben szocialista munkaverseny indul a rudabányai vasércbánya Üzemel között

1957 március 29

A rudabányai vasércbánya dolgozói januári elmaradásukat pótolva pénteken reggelig 2500 tonna barna-vasérc-cel szárnyelták túl első három hónapi tervük esedékes részét. Februárban az előző hónaphoz viszonyítva 33,4 százalékkal csökkent a bányák önköltsége.

A vasércbánya műszaki gárdája a második negyedévi terv sikere érdekében részletes feladattervet dolgozott ki. A bányajárások/kerékkötője már mindig a lezárt munkafegyelem. Megszilárdításáért nevelő szóval harcolnak. A héten az Üzemrészekben röpgyűléseket tartottak, ahol az öreg bányászok elítélték a legőseket, az igazolatlan hiányzókat.

Az önköltség további csökkentésére, a vasérc minőségének javítására április első hetében verseny indul az Üzemek között. A dolgozók a jövő hónap végére el akarják érni a múlt év hasonló időszakának termelési szintjét. /MTI/ /során megállapították, hogy a termelés növekedésének

ülést tartott a Magyar Irodák Szövetségének műfordítói csoportja

1957 március 29

A Magyar Irodák Szövetségének műfordítói csoportja március 28-án szakosztályi ülést tartott az Irodaszövetség székében.

A kormánybiztos részvételével lefolytatott megbeszélésen öttagú bizottságot választottak, amely a legközelebbi ülésre kidolgozza a szakosztály további működésének, szervezeti életének biztosítását elősegítő javaslatait. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1957 március 29 11 óra 50 perc

Az MTI Fotó március 29-i képanyaga

Nagygyűlések Budapesten

Az NDK szekszervezetei mentőautót ajándékoztak a magyar bányászoknak

Korai borsó vetése a nyíregyházi Dózsa Tsz-ben

Megkezdődött a beromfikeltetés

Elutaztak a magyar futók Párizsba a L'Humanite versenyére

Ultrahanggal vizsgálják a vasuti berendezéseket - Sajtóbemutató a Józsefvárosi pályaudvaron

Krudy-Kenessey: Az arany nem az asszony az Állami Operaház felújítása

A debreceni Csokonai Színház tájékoztatója Berettyóújfalun

Újabb sorozat Racine Phaedra Nemzeti Színházi előadásból

Képek Lajos festményeinek kiállítása a Csok-galériában

Képek a debreceni Botanikus Kertből

Készülnek az új tiszti egyenruhák mintapéldányai az EKISZ-nél

Szépségápolás Miskolcon /MTI/

Megkezdték a tavaszi nagy halászatot a Körösökön

1957 március 29

A gyomai Viharszerok Halászeti Tsz tagjai csütörtökön délután megkezdték a tavaszi nagyhalászatot a Körösökön. A Mezőtur és Endrőd közötti szakaszon - halász nyelven egy tanyáról - nyolc mázsa halat fogtak. Pénteken már kora reggel kivetette hálóját mind a három brigád. A kezdeti eredmények láttán a halászok úgy számolnak, hogy az elkövetkező két-három hét alatt több vagyon lehet kihalhatnak a fővárosba és a békéscsabai halászcserdjükbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1957. március 29.

15 óra 25 perc

Hátszáz ezer dollár maradt a Fertő-tábon

1957. március 29.

A szakemberek, akik hosszú évek óta foglalkoznak a Fertő-tavi nádtermelésével, az ősszel úgy számítottak, hogy mintegy 1,200.000-1,300.000 kőve nádat tudnak learatni a télen és tavasszal. A télen azonban nem ment úgy a munka, mint azt számították, nem "állt be" a Fertő, s ezidáig mindössze 320.000 kőve nádat termelt ki a fertői nádrezedés. Munkás van elég, gépekben nincs hiány, mársem nagy a munka. Mindez azért, mert nem jelent a Fertő mentén egy újabb vállalkozás, a budapesti Közlekedési és Műszaki Vállalat. Hosszu ideig azon tanakodtak, ki erressen tovább, s közben beköszönött a tevesz. Az új nád már serjedni kezd és husz nap múlva egy méternél is magasabbra nő. Abba kell hagyni az aratást, ha ez ideig nádtermést nem akarnak tönkretenni. Nem valószínű, hogy még 300.000 kővénél többet levágjanak az aratók. Péd minden kővéért egy dollárt fizetnek külföldön. A két vállalat közötti huzavona "eredménye" tehát, hogy mintegy 700.000 kőve nád megy veszendőbe és ugyanennyi dollárral károsul a népgazdaság. /MTI/

Déli jelentés a lottóról: - Sok a nyertes

1957. március 29.

A Sportfogadási és Lottó Igazgatósághoz 2,270.000 szelvény érkezett a negyedik fogadási hétre. A sorsolás után éjjel mintegy ezren nézték át a szelvényeket, s jelölték a táblatok számát. Most az ellenőrzés, valamint az összesítés folyik. A szelvények nagy tömege miatt azonban olyan jelentős munka ez, hogy csak pénteken a késő esti órákban edhatnak tájékoztatót, a nyertes szelvények darabszámáról s a nyeremények összegéről.

Az egyes nyerőosztályokban a yébként 850.000 forint kerüli szétosztásra. A szelvényellenőrzés péntek délelőtti helyzete szerint telitalálat még nincs. Így valószínű, hogy a szerencsés négytalálatosokra 1,700.000 forint jut. A nyertesek száma különösen a kettős s a hármas osztályokban többszöröse az eddigieknek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1957. március 29.

15 óra 10 perc

Kandidátusi disszertáció, amely egyben világszabadalom

1957. március 29.

A Szegedi Tudományegyetem szervezkémiai intézetében dr. Mészáros Lajos tanársegéd, több kutató és egyetemi hallgató közreműködésével, az egyik fontos vegyipari alapanyag, a furánnak új, az eddiginél lényegesen olcsóbb és jobb előállítási módját dolgozta ki.

A furánt a mezőgazdasági növények ipari feldolgozásánál keletkező egyik melléktermékből, a furfurolból készítik. E fontos alapanyagból a vegyipar már számos gyógyszert, finom vegyszert, különféle műanyagot és sok más cikket tud gyártani. Nagyobbmértű felhasználására azonban eddig nem kerülhetett sor hazánkban. Részből azért, mert nem épült még olyan nagyüzem, amely olcsón elő tudná állítani a furfurolt, másrészt azért, mert nem ismerjük, hogyan lehet megfelelő olcsó eljárással furfurolból furánt készíteni. A külföldi tudósok ilyen irányú kutatómunkájuk eredményeit eltitkolták, eljárásukat szabadalmaztatták. Hazánkban ezért csak kisüzemileg, a régi hosszadalmas, ugynevezett szakaszos módszerrel készítettek kis mennyiségű furánt. Ez az eljárás, éppen lassúsága miatt, megdrágította az előállítás költségeit.

A szegedi kutatók többévi kísérleteinek eredményeként a furánkészítést most egy csőreaktorban, gőzfázisú módszerrel lényegében automatizálták. Ehhez az eljáráshoz a régebbieknél lényegesen olcsóbb hazai vegyszereket alkalmazták. Így sikerült elérniük, hogy a furán kilogrammja csak mintegy hatvan forintba, az eddigi árak alig harmadába kerül.

A furánkészítés új, a réginél lényegesen olcsóbb eljárása most jelentősen elősegítheti a magyar vegyipar, elsősorban a műanyag- és a gyógyszeripar fejlődését.

Dr. Mészáros Lajos tanársegéd ezzel kapcsolatos kutatási eredményeit kandidátusi disszertációnak dolgozta fel. Az új eljárást ugyanakkor világszabadalomnak is benyújtották. /MTI/

A József Attila Színház

1957. március 29.

igazgatósága közli, hogy április 3-án este fél 7 órai kezdettel az Egernyős király helyett, a Szabin nők elrablása kerül színre. /MTI/

B 22. kiadás

1957. március 29.

15 óra 50 perc

Tizenötmillió kilowattóra áram terven felül - Befejezte tervét a November 7. Erőmű

1957. március 29.
Az inotai November 7. Erőmű dolgozói első negyedévi tervüket március 25-én, március havi tervüket pedig 29-én hajnalban fejezték be.

A negyedév végéig még 15 millió kilowattóra áramot fejlesztenek. Ezzel - az ország energiellátásának javításán kívül - megvalósítják önköltségcsökkentési törekvésüket is. Számszáz filléres csökkenést egy kilowattóra áram termelési költségét. /MTI/

A szegedi fűtőházi dolgozók április 4-i vállalása

1957. március 29.
A szegedi fűtőház mozdonyműhelyének dolgozói munkakezdés előtt tartott "kommunista tízpercben" arról tárgyaltak, milyen munkafelajánlással köszöntseik felszabadulásunk ünnepét. Megtudták, hogy a kiskunhalasi fűtőház dolgozói munkaerőhiány miatt nehézségekkel küzdenek a mozdonyok javításában, s egyik fontos, 411-es gépük nagyjavítását nem tudják kellő időben elvégezni.

A kommunisták kezdeményezésére a több mint félszáz szegedi fűtőházi munkás a gyűlésen egyhangúlag úgy döntött, hogy a kiskunhalasiak segítségére siet. Április 4. tiszteletére vállalták, hogy saját tervükön felül elvégzik a sokezer forint értékű részletjavítási munkát. /MTI/

Százharminc tonna mangánércet küldenek terven felül az ózdi kohóknak az eplényi mangánércbányászok

1957. március 29.
Az eplényi mangánbánya dolgozói pénteken délután befejezték első negyedévi tervüket. Vállalásuk szerint a hónap végéig még annnyival tetézik meg tervüket, hogy a tervezettnél 130 tonnával több mangánércet küldhessenek az ózdi kohóknak. /MTI/

B 23. kiadás

1957. március 29.

15 óra 50 perc

Eddig nem jelentkeztek nehezebb fagyok - Átmeneti enyhülés után ismét hidegeket ígér a szomszédunk

1957. március 29.

A hét elején betört hideghullám az ország sok vidékén okozott éjszakai telementi fagyokat. Az ország nyugati és déli részében mínusz 2-6, Szombathelyen és Békéscsabán mínusz 8-9 fokban hideget is mértek a telei mentén. Arról, hogy milyen károkat okozott a fagy a földeken, pontos képet még nem lehet alkotni. A Földművelésügyi Minisztériumban több megyéből - Csongrád, Békés, Baranya, Bács-Kiskun - érkezett jelentések szerint eddig az őszi vetésekben és az évelő növényekben jelentősebb károk nem mutatkoznak. A Szeged környéki lucernásokban ugyan elfordult kisebb dőrosipás, de ez nagyobb kárt nem jelent. Nagyjából hasonló a helyzet az ország többi vidékén is. A gyümölcsfák közül - főleg az ország nyugati és déli részében - már viráznak a kajszik, az őziberek és a mandulák. Ezeket helyenkint megviselte a fagy, de nagyobb kár a yelfőre a gyümölcsökben sem mutatkozik. A fagy káros hatása azonban nem szokott szennel jelentkezni, ezért osek néhány nap múlva lehet a károkkal kapcsolatban biztosat mondani, ennél is inkább, mert a Meteorológiai Intézet tájékoztatása szerint az enyhülés csak átmeneti és április első hetében újabb éjszakai fagyokra kell számítani. /MTI/

Zetor kultivátor bemutatá Surjánban

1957. március 29.

A hazai gyártmányú Zetor-kultivátorokra eddig elég sok panasz hangzott el, ezért a mezőgazdasági gép-szerkesztők több új megoldású gépet terveztek. Pénteken délután a Surjáni Állami Gazdaság földjein öt különböző Zetor-kultivátort mutattak be munka közben. A szerkesztők, a gyártási szakemberek és az agronomusok közösen kialakított véleménye szerint gyártja majd a jövőben a kultivátorokat a törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyár. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957 március 29. 16 óra 10 perc

Fiatalkok i Tevések széppé, emlékezetessé április 4-ét!

1957 március 29

A Kommunista Ifjúsági Szövetség országos szervező bizottsága hazánk felszabadulásának 12. évfordulója alkalmából felhívással fordult a KISZ-szervezetekhez: készüljenek fel az áprilisi évforduló méltó megünneplésére.

A KISZ helyi szervezetei tegyék széppé, emlékezetessé április 4-ét - hangzik a felhívás. Ahol lehetőség van rá, szervezzenek haróti találkozókat a fiatal szovjet harcosokkal, s olyan magyar hazafiakkal, akik részt vettek az ellenforradalom elleni harcban, keressenek kapcsolatot a mártírok hozzátartozóival. Az országos szervező bizottság javasolja, hogy a KISZ tagjai vegyenek részt a szovjet emlékművek helyreállításában, az elesett szovjet hősök sírjainak gondozásában. A kommunista fiatalok április 4-én álljanak díszőrséget a szovjet hősi emlékművek mellett.

Egyes vidéki városokban a kommunista fiatalok javaslatára a "Barátság park"-jának nevezték el a város legszébb parkját. Helyes lenne, ha máshol is csatlakoznának ehhez a fiatalok, s a KISZ-szervezetek védnökséget vállalnának a parkok felett, gondoznák és rendben tartanák azokat.

A Kommunista Ifjúsági Szövetség országos szervező bizottsága számít a kommunista fiatalok, a KISZ-vezetők intézkedésére, s reméli, hogy hazánk felszabadulásának évfordulóját mindenütt méltóan ünneplik meg. /MTI/

A bolgár szekszervezeti küldöttség látogatásai

1957 március 29

A hazánkban tartózkodó bolgár szekszervezeti küldöttség pénteken délelőtt felkereste a Pedagógusok Szekszervezetét, amelynek vezetésével hosszabb megbeszélést folytatott. Délután a Markó utcai textilipari technikumba és a Váci uti általános iskolába látogattak el a bolgár vendégek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1957. március 29. 10 óra 10 perc

Mintegy huszonnégy forinttal csökkent a szén önköltsége Nógrádban. A termelés már rendszeresen meghaladja a szeptemberit

1957. március 29.

A Nógrádi Szénbányászati Tröszt bányászai januárban 40.903 tonna szénnel termeltek többet a tervnél. A vártnál jobb eredmény javította az önköltségi mutatót is: többmillió forintot takarítottak meg a tervezett költségből. A bányászok februárban és márciusban is túlszárnyalták mennyiségi tervüket, sőt januárhoz képest négy százalékkal növekedett a vajúrók fejteljesítménye, ami azt eredményezte, hogy az év első hónapjához hasonlítva az előzetes számítások szerint 24 forinttal csökkent a szén tonnánkénti önköltsége.

A csökkenés dicsőretet érdemel, de meg kell jegyezni, hogy szeptemberhez képest ennek ellenére is rendkívül költséges, ötven százalékkal drágább a szén. A Szénbányászati Tröszt vezetői megvizsgálták ezt a kérdést. A drágulásához hozzájárult a bőremelésen kívül, hogy csökkent a szénfal mellett dolgozók száma, holott nincsen lét-számhiány. Kisterenyén és Mönkesen például mintegy öt százalékkal kevesebb vajúró dolgozik most szénfal mellett, mint azelőtt. Kedvezőtlenül befolyásolja a termelékenységet, hogy növekedett a csak széntmelést szolgáló elővájások száma és így kevesebb a lényegesen jobb termelékenyséű fejtési munkahely. Jórészt ennek tulajdonítható, hogy a produktív teljesítmény is kisebb a réginél és több anyagot kell felhasználni, mint szeptemberben.

A Szénbányászati Tröszt fizikai és szellemi dolgozói a tapasztalatokon okulva már megtették intézkedéseiket, hogy több vajúró kerüljön szénfal mellé és a helyes fejtési arány kialakításával növeljék a nagyobb termelékenyséű munkahelyek számát. Az önköltség állandó ellenőrzését is megvalósítják azzal, hogy tiznaponként kimutatják az anyagfelhasználást, amelynek alapján még időben észreveszik és kijavíthatják az esetleges hibákat. A műszakiak és a bányászok közös munkája máris szép eredménnyel járt: a szénmedence termelése az utolsó öt napon már rendszeresen meghaladja a szeptemberi átlageredményt, ami kedvezően hat az önköltségre is. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1957 március 29 16 óra 15 perc

Nagyobb önállóságot kapnak bérezésben is az állami gazdaságok

1957 március 29

Pénteken a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szabad Szakszervezetének székházában tanácskozássra ültek össze az állami gazdaságok termelési igazgatóságainak vezetői és munkatársai, továbbá a Mezőgazdasági és Erdőgazdasági Dolgozók Országos Szabad Szakszervezetének megyei elnökei, hogy megtárgyalják a Minisztertanács legutóbbi határozatát, amely az állami-, a tan- és kísérleti gazdaságok dolgozóinak bérezési kérdéseivel foglalkozott.

Az értekezleten Varga János, az állami gazdaságok főigazgatójának helyettes vezetője tartott beszámolót. Ismeretében hangsúlyozta, hogy az állami gazdaságok a jövőben az egy évre megtervezett bérsleppjukat bizonyos irányelvek mellett szabad elhatározásuk szerint használják fel. Maguk állapítják meg a teljesítmény-követelményeket, valamint az alkalmazásra kerülő alap árakéretet is. Ha a gazdaságok a rendelkezésre bocsátott bérsleppel nem megfelelően gazdálkodnak, a termelési igazgatóság felülbíráhatja a bérezési önállóságukat és elrendelheti az általa meghatározott kötött bértételek alkalmazását.

A továbbiakban az állami gazdaságok dolgozóinak bérekérdéseiről beszélt. Mint mondta a gazdaságok rendelkezésre bocsátott keretösszeget elsősorban a növénytermelésben, továbbá a kiegészítő állományba tartozó dolgozók bérének rendezésére kell felhasználni. Rendezni lehet a gépi munkát és az ipari szakmunkát végző dolgozók bérét is.

A tanácskozáson a felszólalók egyöntetű helyesléssel fogadták a főigazgatóhelyettes beszámolóját, s hangsúlyozták, hogy ezek az intézkedések sok bürokratikus kötöttségtől szabadítják meg a gazdaságokat, ami a több és olcsóbb termelésben jut majd kifejezésre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1957 március 29 16 óra 15 perc

Ismét szállítunk acélöntecset bérhengerlésre Csehszlovákiába

1957 március 29

Hengerítőveink nem tudnak kellő mennyiségű hengerelt árut gyárteni. Ezért addig is, amíg a Dunai Vasmű új hengerítőve felépül, a baráti Csehszlovákia bérhengerléssel segíti kohászatunkat. Az októberi események óta megszakadt ez a kapcsolat. A most kötött újabb megállapodás értelmében a csehszlovák üzemek ötezer tonna nagyméretű acélöntecset bérhengerlését vállalták. Péntektől kezdve ismét 200-300 tonna acélöntecset indítanak utunk naponta Dunapenteléről Csehszlovákiába. /MTI/

Feltárják a keszthelyi földvár romjait

1957 március 29

A XVI-XVII. században a Balaton környékének megerősített vára volt a keszthelyi templom körül kiépített erőd, amelynek árcai, falai az idők folyamán megsemmisültek. Az alapfalakat azonban - a múlt évben - a balatoni múzeum kutatói megtalálták.

A napokban már a feltárási munkákat is megkezdték. A falakat most felmagasítják, hogy alaprajzuk jól látható legyen. A templom körüli, eddig elzárt kertet parkosítják és megnyitják a közönség előtt. Ezzel Keszthely - a Balaton fővárosa - újabb, igen érdekes látvánival gazdagodik. /MTI/

Magyar művészek utaztak a Szovjetunióba

1957 március 29

Papp Julie és Malis György operabéresei, valamint Gabos Csábor zongoraművész háromhetes vendégszereplésre a Szovjetunióba utazott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1957. március 29. 16 óra 30 perc

Az Országos Szépművészeti Múzeum

1957. március 29.

Közlö, hogy az Új Magyar Képtár az Egyetem utca 16 alatti épületből a Magyar Nemzeti Galériába /V., Kossuth Lajos tér 12./ költözött. A bírálatra és kivitelre szánt képzőművészeti alkotásokat ide kell bérni. Műtárgy-kiadás hétfői napokon, műtárgyfelvétel keddi napokon van 9-12 és 13-15 óráig. /MTI/

Több mint negyvenezen nézték meg a "Jégvirágos mesék" -et - Vasárnap tartja bucsuelőadását az első magyar jégrevü

1957. március 29.

Az első magyar jégrevü "Jégvirágos mesék" című műsorát eddig több mint negyvenezen tekintették meg. Az együttes március 31. én, vasárnap 1/2 7 órai kezdettel tartja bucsuelőadását a Millenáris jégstadionban. A nagy sikert aratott műsort vasárnap több betétszámmal egészítik ki, többek között Rákosi Attila szólószámmal, Hostyánszky István humoros Chaplin-táncával és az idei jégtáncbajnok Peters-Tölgyessy-pár bemutatójával. /MTI/

Énnepi tanácsülés Szombathely felszabadulásának 12. évfordulóján

1957. március 29.

Pénteken Ünnepelte Szombathely város felszabadulásának 12. évfordulóját. Ebből az alkalomból a városi tanács énnepi tanácsulást tartott, amelyen Kémeth István, a végrehajtó bizottság elnöke megemlékezett a város felszabadítása során életüket vesztett szovjet katonákról, és a szovjetuniótól kapott segítség támogatásról. A tanácsülés után a tanács tagok köldöttsége megkoszorúzte a szombathelyi szovjet hősi emlékművet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1957. március 29. 110 óra 30 perc

Bemutatták a MÁV ultrahangos sinvizsgáló készülékeit

1957. március 29.

Az üzembiztos vasuti közlekedés érdekében a sinek hibáit, repedéseit, töréseit fel kell deríteni, még mielőtt balesetet, vagy egyéb forgalmi zavart okoznának. Sok olyan hiba van, amely szabad szemmel nem látható. Az ilyen láthatatlan repedések, törések helyét állapítja meg az ultrahangos sinvizsgáló készülék.

Pénteken délután a József pályaudvaron tartott bemutatón a szakemberek két ultrahangos sinvizsgálóval ismerkedtek meg. Az egyik műszer a hangerősség, illetve a hangmagasság változásával jelzi a hibákat s egy-egy sinszalagot vizsgál. A másik, amelyiket tolni lehet a sinen és mindkét sinszalag hibáját egyszerűen deríti fel, az esetleges káros elváltozásokat csengő megszólaltatásával jelzi.

Az új készülékekkel már megkezdődtek a kísérletek. /MTI/

Új munkaidő a tanácsoknál - megváltozik a félfogás ideje

1957. március 29.

Pongrácz Kálmán, a fővárosi tanács végrehajtóbizottságának elnöke rendelkezést adott ki a fővárosi és kerületi tanácsok munkaidéjéről. A rendelkezés szerint további intézkedésig hétfőtől, április 1-től a tanácsoknál reggel fél 8-tól délután 4 óráig szombaton fél 8-tól fél 1-ig tart a munkaidő.

Április 1-től megváltozik a tanácsoknál a félfogadás ideje is. Hétfőn, kedden, csütörtökön és pénteken fél 8-tól 12-ig, szerdán fél 8-tól délután fél 4-ig, szombaton fél 8-tól 11 óráig fogadják az ügyfeleket.

A fővárosi tanácsnál szombaton nincs félfogadás. /MTI/

Felborult a vontató, két ember meghalt

1957. március 29.

A Hajdu megyei Vértés-község határában csütörtökön az árokba borult egy téglával megrakott vontató. A vontatón tartózkodott hat személy közül ketten - Nagy Sándor és Buglyó Sándor álmosdi lokosok - életüket vesztették. Négy személy súlyos sérülést szenvedett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1957 március 29

16 óra 30 perc

Emléktábla Miskolcon az ellenforradalom egyik áldozatának

1957 március 28

Pénteken délelőtt tanácsülést tartott Miskolc város tanácsa. A tanácsülésen Fazekas László, a végrehajtó bizottság elnöke tartott beszámolót. A miskolci tanácsotagok elhatározták, hogy a december 10-i ellenforradalmi tüntetések során meggyilkolt Oprendeák Sándor őrnagy emlékére a gyilkosság helyén márványtáblával örökítik meg. Elhatározták azt is, hogy a végrehajtó bizottság tagjai rendszeresen felkeresik a tanácsotagokat, részt vesznek az állandó bizottságok munkájában. Újra mozgósítják a lakóbizottságokat is. /MTI/

Felszerelt mentőautót ajándékoztak a magyar bányászoknak az NDK szakszervezetei

1957 március 29

Heinz Brühl, a szocialista Magyarországot megsegítő bizottság titkára, pénteken délután átadta a bányász szakszervezetnek az NDK szakszervezeteinek ajándékát, egy teljesen felszerelt mentőautót. Az autót a nőgrádi bányászok kapják.

Az átadás alkalmából Heinz Brühl bejelentette, hogy az NDK bányászai illetményükből hetven vagon szemet ajándékoznak a magyar lakosságnak. /MTI/

A rövidesen megnyitandó Irodalmi Színpad célja: megszerettetni az irodalmat, haladó kultúrára nevelni a munkásosztályt

1957 március 29

A Szektanács erkölcsi és anyagi támogatásával március 3-án nyitja kapuit a új kulturális intézményünk, az Irodalmi Színpad. A színpad céljairól Szendrői Ferenc igazgató a következőket mondotta:

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1957 március 29

16 óra 30 perc

/A rövidesen ... folytat/

-/úlis

- A felszebedulás előtt rendkívül nagy szerepe volt szakszervezeteink kulturális munkájának. A vasasok, a fa- és a bőripari dolgozók forradalomszámába menő előadásai, a Városdóhban vagy a perifériákon titokban megtartott izgalmasulatu előadások is sok dolgozót lelkesítettek harcra a néphezért. Ezekre a forradalmi hagyományokra épül az Irodalmi Színpad tevékenysége is. Célünk megszerettetni az irodalmat, haladó kultúrára nevelni a munkásosztályt. Az október 23-án kezdődött, sőt az azt megelőző események igen mély nyomokat hagytak kulturális életünkben. Színházi világunkban burzsoá-restaurációs folyamat indult, kultúrális öntözés elmulasztása házainkat. Magasabb színvonalra akarjuk emelni üzemi dolgozóink kulturális igényét, szocialista műveltségét.

- Színpadunk a haladó gondolat szószéke lesz. Goethétől József Attiláig a világ valamennyi haladó írója, próza- és zeneköltője szót kap színpadunkon. A könnyű, szórakoztató műfajt is irodalmi színvonalon akarjuk közreadni. Felkínáljuk színpadunkat valamennyi írónk számára, akik hűek a néphez. Iról tanácsot akarunk életre hívni, amelynek segítségével a lehető legtökéletesebben állíthatjuk össze műsoreinket.

- Munkánkban a gyárak dolgozóira támaszkodunk. A legjobb munkás színjátszókat színpadunkon szerepeltetni juttatjuk, a műsoreinket műsorfüzetekben csakorkabköve a kulturális csoportok rendelkezésére bocsátjuk. Fervünk munkáselőadóstúdió elhívása, ahol legkiválóbb előadóművészeink segítik majd kibontakoztatni a munkás-színjátszók tehetségét. Elgondolásunk szerint a nagyobb gyárakban irodalmi köröket kellene létrehozni. Az irodalmi körök tagjai egyben színpadunknak is pártoló tagjai lennének. Az üzemi irodalmi körök bizonyára szívesen fogadják irólunk segítségét, ami az iról az mára egyben viszont-segítség is lenne, hisz az eddiginél szorosabb kapcsolatba léphetnének a mindennapi élettel.

- Az Irodalmi Színpad nagy gondot fordít az ifjúság nevelésére. Az ifjúsági szövetségekkel együttműködve ifjúsági műsorokat kívánunk rendszeresíteni. Bekepcsolodunk majd a diákság tanulmányi munkájába is. Egy-másfél órási előadásokon bemutatjuk majd az irodalom és a művészet nagyjainak egy-egy alkotását, amelyekkel iskolai tanulmányaikban találkozhatnak. Máris megállapodás született arról, hogy a KISZ-szel közösen nagy ifjúsági műsort rendezünk, műsort tervezünk az ipari tanulók részére is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1957 március 29. 16 óra 50 perc

/A rövidesen...2.folyt/

- Az Irodalmi Színpad az Új tavaszi seregszemle című műsorával nyitja kapuit, amelyben József Attila, Ády Endre, Radnoti Miklós, Illyés Gyula és az irodalom többi nagyjainak remekait adjuk a hallgatóságunknak. Később önálló estet rendezünk József Attila, Heitzi Jenő, Arinthy Frigyes, Goethe, Juhász Gyula, Móricz Zsigmond műveiből. Május 18-tól tíz műsorból álló sorozatot indítunk a magyar kabaré ötven esztendejéről Nagy Endrétől Keller Dezsőig. /MTI/

Pénteken befejeződtek a perbeszédék Tóth Ilona és társai bűnügyének tárgyalásán - hátrón a vádlottak beszélnek az utolsó szó jogán

1957 március 29.

Tóth Ilona és társai bűnügyének pénteki tárgyalásán további védőbeszédék hangzottak el. Kovács Ferenc védője szerint ebben a kérdésben, hogy Jagicze László áruló-e, a vádlottak többen közösen döntöttek. Kifejtette, nemcsak Kovács Ferenc véleménye volt, hogy Jagiczát el kell tenni láb alól. Jagicze megölését - állapította meg a védő - Gyöngyösi Miklós szorgalmazta elsősorban. Hivatkozott a védő Kovács Ferenc mostoha életkörülményeire, arra, hogy szüleitől már hosszú ideje elszakadva élt, s a szülőket nem is érdekelte - még a tárgyalás ideje előtt sem - fiuk sorsa. Kérte a bíróságot, hogy a vádlott mostoha életkörülményeit az ítéletnél vegye figyelembe.

Pribelszki István és Bagó Gyula védőjét hallgatta meg ezután a bíróság. A védő hangsúlyozta, eljárási /szabály- sértésnek tekinti, hogy a két vádlott ügyét nem különítették el ettől a bűnyvtől. Kijelentette: Pribelszki nem követte el az igazgatás büntetését, ez nincs is bizonyítva. Így a vádlott nem bűnös. Kérte, hogy ennek alapján szüntessék meg az eljárást Pribelszkiével szemben. Hasonló okok miatt javasolta Bagó Gyula felmentését is.

Mátéffy Csaba védője rámutatott, hogy a tárgyaláson nem volt olyan adat, amely szerint a vádlott tudott volna Jagicze László meggyilkolásának tervéről. Ezt a feltevést a vádlottság képviselője kizárólag a vádlott társak nyomozati vallomására alapozza. Ezek a vallomások viszont nem egybehangzóak, tehát nem alkalmasak arra, hogy tényállás alapját képezzék. A védő Mátéffy Csabával kapcsolatban vitatta a bűnösségi bűnrészesség, valamint a fegyverrelterjesztés vádjának megállapíthatóságát is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1957. március 29. 17 óra 45 perc

Tizenkéttagú embercsempész banda a bíróság előtt

1957. március 29.

A Fővárosi Bíróság pénteken kezdte tárgyalni dr. Lázár Miklós budapesti lakos, volt ügyvéd és tizenegy társa bűnügyét. A vádlottak múlt év novemberében és decemberében körülbelül hetven magyar állampolgárt csempészték át az osztrák határon. "Ügyfeleiktől 130.000 forintot meghaladó összeget kaptak ellenszolgáltatásként. A készpénzen kívül átvettek aranytárgyakat, fényképezőgépet, irógépet, bundát, s más értéktárgyakat is. Az embercsempész banda tevékenységét dr. Lázár Miklós irányította s több esetben maga is vállalkozott a kísérő szerepére.

Lázárt és feleségét magánokirat, valamint közokirat-hamisítással is vádolja az ügyészség. Lázárné ugyanis a Budapesti Üzemélelmelési Szállító Vállalatnál - ahol dolgozott - férje nevére orosz-magyar nyelvű igazolást szerzett, amely szerint Lázár a vállalat dolgozója és a fővárosi élalmezése érdekében tevékenykedik. Ugyanakkor a vállalat levélpapírját Lázárné annak igazolására használta fel, hogy azok a személyek, akiket a határra juttattak, elhagyott kocsik felkutatása céljából tartózkodnak ott.

Dr. Lázár Miklós és felesége ellen deviza bűncselekmény miatt is vádat emeltek. A házkutatás során Lázárnéknál 576 gramm aranyat találtak. Mivel az arany sulya 500 grammon felül van, azt - a devizatörvény értelmében - fel kellett volna ajánlaniok megvételre a Magyar Nemzeti Banknak. Kiderült, hogy az egyik disszidáló csoport tagjaitól Lázárék átvettek háromszor forint értékű aranyról szóló zálogcédulát is. Ez szintén a devizatörvénybe ütköző cselekmény.

A nagyszabású embercsempészési bűnügy tárgyalása több napig tart. /MTI/

Közművelődési tanács alakult Borsodban

1957. március 29.

A Borsod megyei tanács művelődési osztálya mellett közművelődési tanács alakult. A tanács a népművelési munka irányításában tanácsadói szerepet tölt be. Tagjai a népműveléssel foglalkozó értelmiségiek, valamint különböző szervezetek képviselői. A tanács tervei között szerepel többek között, hogy az általános iskolákból kikerült, de tovább nem tanuló fiatalok számára az ősszel Sárospatakon népfőiskolát nyitnak meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1957. március 29. 17 óra 30 perc

Tanácskozás a Legfőbb Ügyészségen

1957. március 29.

Pénteken a megyei ügyészségek, a Fővárosi Ügyészség vezetői, valamint a megyei bünyügyi osztályok vezetői egésznapos tanácskozást tartottak Budapesten, a Legfőbb Ügyészségen. Az értekezleten megjelent dr. Nezvál Ferenc, az Igazságügyminisztérium kormány megbízottja, dr. Szénási Géza, legfőbb ügyész, dr. Domokos József, a Legfelsőbb Biróság elnöke, Garamvölgyi Vilmos vezérőrnagy, belügyminiszterhelyettes.

A tanácskozás résztvevői megvitatták a konszolidáció fejlődéséből eredő ügyészi feladatokat. Szó volt a rendőrség munkájáról, a törvényesség fejlesztéséről, a bíróság előtti vádképviselet egyöntetűségéről, a következetes szigorról az ellenforradalmi bűncselekmények elkövetőivel szemben. Megtárgyalták a társadalmi tulajdon védelmének erőteljes helyreállításával összefüggő feladatokat, s több más fontos kérdést. /MTI/

Országszerte tizenhét takarékszövetkezet kezdte meg működését

1957. március 29.

A dolgozó parasztság régi kívánsága teljesült az ugynevezett falusi takarékszövetkezetek megalakulásával. A szövetkezetek legfőbb feladata, hogy a falusi lakosság megtakarított pénzét - saját szövetkezeteik útján - betétek formájában összegyűjtse, a lakosság részéről felmerülő átmeneti jellegű hitelszükségleteket a kölcsönös segítségnyújtás elve alapján közvetlenül kielégítse.

A takarékszövetkezetek iránt országszerte nagy az érdeklődés. Az elmúlt két-három hónapban 25 takarékszövetkezet alakult s közülük tizenhét már megkezdte működését. Kiemelkedik munkájával a cecsi, a kiskunlacházi, a dunaszekcsői, a seregélyesi takarékszövetkezet. A huszonöt takarékszövetkezet több mint ötezer tagot tömörít sorába.

A szövetkezetek, bár rövid multra tekintenek vissza, máris jelentékeny eredményekről számolnak be. Mindenütt megindult a betétgyűjtés, a vártnál sokkal eredményesebben. A takarékszövetkezetek saját részjegyalapjaikból és betétállományuk egy részéből - bár szerény keretek között - tagjainak máris hiteleket nyújtanak. Az eddig folyósított kölcsönök elsősorban mezőgazdasági termelési célokat szolgálnak, vagy ezzel összefüggő beruházások megvalósítását segítik elő. Kevesebb hitelt adtak ki fogyasztási célokra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1957 március 29. 17 óra 30 perc

/Pénteken befejeződnek... folyt/

Gáli József védője többek között hangsúlyozta, a bíróságnak meg kell vizsgálnia Gáli tevékenységében azt, hogy jóhiszeműen vagy rosszhiszeműen írta-e cikkeit. Jaj véli, a vádlottra nem lehet azt mondani, hogy a nép uralmát, a szocializmust akarta megdönteni. A védő véleménye szerint Gáli írásai nem izgették a népi demokratikus államrend ellen.

A védőbeszédok után az ügyész mondatte el viszontválaszát. Ezt követően néhány védő ismét szót kért, majd a bíróság a tárgyalást hétfőre, április 1-re napolta el. Ekkor a vádlotteket hallgatják meg az utolsó szó jogán. /MTI/

Szabályrendelet készül a balatonparti fürdő- és üdülők helyekről - Ulást tartott a Veszprém megyei tanács

1957 március 29

/írásban

Pénteken, október óta első ízben Ulást tartott a Veszprém megyei tanács. A tanácsülés résztvevői meghallgatták Podvarcsék Bertelen vb. elnök helyettesnek "Az ellenforradalom hatása a tanácsok munkájára" címmel tartott beszámolóját, majd Stefan László, az összejárhatatlansági bizottság elnöke terjesztette jelentést a tanácsülés elé. Ennek alapján a megyei tanácsülés 8 tanácsagot, közöttük Kiss Imrét, a végrehajtó bizottság volt elnökét, aki párttagságáról és tisztségéről lemondva, az októberi napokban ajánlotta fel szolgálatait a "megyei nemzeti forradalmi tanácsnak", megfosztott tanácsagosi jogaitól.

Más szervezeti kérdések megtárgyalása után a tanácsülés utasította a végrehajtó bizottságot, hogy Somogy megye tanácsával együttműködve, részletesen dolgozzon ki a balatonparti fürdő és üdülők helyek rendjével kapcsolatban egy egységes megyei tanácsosi szabályrendeletet. A fontos, hazánkban első ilyen témájú megyei szabályrendelet pontosan tartalmazza az üdülők helyi nyilvánítási eljárás kérdéseit, foglalkozik a gyógy- és üdülők helyi szervezeti felépítésével és ezek működésének irányelveivel. Szabályozza a fizetővendégszolgálat egyes kérdéseit, tartalmaz közegészségügyi és köztisztviselési rendelkezéseket. Részletesen tárgyalja a parkok és fásított területek védelmére vonatkozó szabályokat. Foglalkozik a Balatonpart fejlesztése érdekében szükséges speciális építésrendészeti és más kérdésekkel.

A tanácsülés a tanácsagok interpellációjával ért véget. /MTI/



B 36. kiadás 1957. március 29. 17 óra 15 perc

A KISZ zászlóöntő nagygyűlése Nyiregyházán

1957. március 29.
A KISZ Szabolcs-Szatmár megyei szervezőbizottsága március 29-én tartotta zászlóöntő nagygyűlését Nyiregyházán, több mint négyszáz kommunista és pártönkivüli munkás, hivatali dolgozó, termelészövetkezeti és egyéni parasztfiatal, ifju tanító és agronomus részvételével. Benkei András, az MSZMP megyei intézőbizottságának titkára felszólalásában hangsúlyozta, hogy a KISZ-nek jó talaja van Szabolcs-Szatmárban is. A fiatalok érdeklődését mutatja, hogy néhány nap alatt több mint hatszáz volt a jelentkezők száma, s a szervezetek is napról napra szaporodnak. A felszólalók kifejtették, hogy a párt vezetése alatt kívánunk tevékenykedni, s felhasználjuk a KIMSZ, valamint a közelmúltban megszünt DISZ jó tapasztalatait is.

A gyűlés résztvevői táviratot küldtek az MSZMP Központi Bizottságának, a szomszédos kárpát-ukrajnai területi Kömszomol bizottsághoz és a nagybányai román ifjusági szervezethez. Felhívással fordultak a megye fiataljaihoz, zászlójuk alá hívják minden ifjút, fiút és leányt, aki a párt oldalán az első sorokban akar részt venni a nehézségek leküzdésében, a szocialista hazza építésében.

A zászlóöntő nagygyűlés kulturális műsorral ért véget.
/MTI/

Háromszázhetven évvel ezelőtt került Nádasdy Ferenc a fogságába Ali, a koppányi bég - erről emlékeztek meg a Somogy megyei török-koppányi iskola történelem óráján

1957. március 29.
A török hódoltság idején Somogyban is nagy csatározások folytak, a krónika 1587-ről, mint a somogyi fényes diadlok évéről emlékezik meg. Ez év februárjában három bég újból összevonta csapatait, a Somogy megyei Koppány körül, hogy befagyott Balatonon át a magyar területre törjön. A magyarok előre értesültek a támadásról, felkészülve fogadták a törököket, visszaverték a támadást és Nádasdy Ferenc vezérlete alatt a Koppány körül letelepedett török lakosságot is szétriasztották. Ali koppányi bég, vagy mint általában nevezték: a fekete Ali, - is fogságba került, Nádasdy Ferenc Prágába vitte. A csata rendkívül gazdag zsákmányt eredményezett, melynek értékét annakidején 146.000 forintra becsülték és ezen felül több mint 100 török lovat is zsákmányoltak.

A dicső haditett után Zrinyi György Nádasdy Ferencel egyesülve a kálmáncsai sokadalomra ütött, ahonnan szintén sok törököt és gazdag árut vittek el. Ez volt március 26-án, akkori nagycsütörtök napján.

Erről emlékeztek meg a Somogy megyei török-koppányi iskola történelem óráján március 29-én. /MTI/

B 37. kiadás 1957 március 29 17 óráig perc

Üdvözlőtáviratok

1957 március 29

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának

M o s k v a

Mi, a budapesti Köztársaság téren egybegyűlt dolgozók, örömmel értesültünk a magyar-szovjet közös párt- és kormánynyilatkozatokból a szovjet kormány, az SZKP és a testvéri szovjet nép igaz proletárinternacionálizmusból fakadó segítségéről.

A szovjetunió e nagy jelentőségű lépése folytatása annak a baráti szolidaritásnak és segítségnyújtásnak, amelyet hazánk 1945-ben történt felszabadítása óta állandóan tapasztaltunk. Az ellenforradalom leveréséhez és a néphatalom megszilárdításához nyújtott katonai, erkölcsi-politikai és gazdasági támogatás hű kifejezője a szovjet nép irántunk tanúsított őszinte barátságának.

Szilárd elhatározásunk, hogy most, az ellenforradalom fegyveres leverése után, leszámolunk az ellenforradalom minden maradványával, meghiúsítjuk a hazai és a nemzetközi reakció minden resterkedését és következetesen helytállunk a politikai harc és a munka frontján. Minden erőnkkel dolgozunk a szocialista építés sikeres folytatásán, gazdasági életünk felépítésén, dolgozó népünk életkörülményeinek megjavításán. Megteszünk mindent, ami rajtunk múlik, hogy hazánk méltó tagja legyen a megbonthatatlan szocialista tábornak.

Éljen a magyar és a szovjet nép barátsága!

x x x

/folyt.köv./

1. M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B 38. kiadás 1957 március 29 17 óra 55 perc
/Hívőzlőtáviratok... folyt./

Ausztria Kommunista Pártja 17. kongresszusának

Az MSZMP budapesti nagygyűlésének részvevői
forró, elvtársi üdvözlőnként küldjük Ausztria Kommunista
Pártja 17. kongresszusának.

Az osztrák kormány megelégedett, hogy Marosán
György elvtárs - pártunk és népünk képviselőjében - részt ve-
gyen a kongresszuson és ott hű képet adjon a magyarországi
ellenforradalomról, ennek leveréséről és beszámoljon az azóta
elért eredményekről. Ezeket az eredményeket a munkásosztály
egységes forradalmi pártjának és a nemzetközi proletárszolidaritásnak, a Szovjetunió baráti segítségének köszönhetjük. Nem
felejtjük el, hogy az osztrák kommunisták a legféltetlenebb uszi-
tás idején is szolidaritást vállaltak a magyarhaladó erővel
és küzdöttek a négalomhadjárat ellen, amely a magyar népi
hatalommal és a Szovjetunióval szemben folyt.

Sok sikert kívánunk a kongresszusnak.

Éljen és erősödjék Ausztria Kommunista Pártja
a proletárinternacionálizmus szellemében!

Éljen az osztrák és magyar munkásosztály szoli-
daritása, a két nép barátsága! /MTI/

Teljesítette első negyedévi adófizetési tervét a gyönki járás

1957 március 29

A gyönki járás általában a jó adófizetők közé
tartozott, de az októberie semények után a járás tizen-
kilenc községében is megszűnt az adófizetés. Januári csak
kisebb tételek folytak be, ekkor azonban elsősorban a pénzügyi
állandó bizottságok felvilágosító munkája nyomán minden felu-
ben megindult az adófizetés. A legtöbb helyen az elmúlt évi
hátralékot is befizették, az idei év első negyedére első adó-
fizetési tervet pedig a járás 104,4 százalékra teljesítette.
/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás 1957 március 29 18 óra 55 perc

"Mégvédjük a proletárdiktatúrát" - Tízezrek vettek részt a fő-
városban a párt forró hangulatú munkásgyűlésein

1957 március 29

A pénteki délután emlékezetes órákat hozott fővá-
rosunk dolgozóinak: a Magyar Szocialista Munkáspárt Budapest
négy pontján rendezett tíz- és tízezrek részvételével forró
hangulatú munkásgyűléseket. Olyan találkák voltak ezek - az
első szabadtéri gyűlések október óta - amelyeket a párt ígért
és most ismét megvalósított: a vezetők és a tömegek négy, bará-
ti találkozója, ahol a párt vezetői számot adtak népünk, orszá-
gunk időszzerű kérdéseiről s szűltak a feladatokról, amelyek
megoldása elképzelhetetlen a dolgozók milliós táboraának támoga-
tása, hite és akarat, cselekedetei nélkül.

A hit és az akarat, a cselekvőkészség nem hiányzik
a budapesti kommunisták és a pártönkivüli igaz hazafiak mind
növekvő táboraából - erről tanuskodtak a pénteki találkázók.
Annak a megszűrt történelmi folyamatnak szarbeszökkenéséről,
amelynek első csiréit december elején láthattuk, amikor az el-
lenforradalom leverése után először jelentek meg az utcán a
kommunisták, kezükben a nemzetközi proletáriátus vörös zászló-
val, hogy kinyilvánítsák legyőzhetetlen akaratukat: megvéd-
jük a proletárdiktatúrát, a nép hatalmát, lenkéráttanul küz-
dünk az ellenforradalom teljes fegyveres megsemmisítéséért, hogy
aztán kiirtsuk az emberi lelkekben, a gondolatokban elhíntett
mérgező csiréit is. A december óta megtett út a program új meg
új sikereiről tanuskodik: szinte teljes már az ellenforradalom
katonai veresége s mind több és több becsületes magyar ember fo-
gadja agyába, szívébe az újjászületett párt, a forradalmi mun-
kás-paraszt kormány igaz és győzedelmes eszméit, a nép ügyét szol-
gáló sokasodó tetteit.

S különös lelkesedést öntött a gyűléseken résztvett
tízezrek szívébe éppen ez a nap, amikor nyilvánosságra kerültek
a Szovjetunióban járt magyar párt- és kormányküldöttség tárgya-
láscsainak dokumentumai, amelyek fényesen bizonyítják: tovább szia-
lárduktak az eltéphetetlen kapcsolatok, amelyek hazánkat a szocia-
lizmust építő népek nagy, testvéri családjához, s a tábor vezető
erejéhez, a felszabadító Szovjetunióhoz fűzik. Amint az ellen-
forradalom leverésének első napjától, úgy ma és a jövőben fo-
kozottan számíthatunk a szovjet nép és valamennyi testvérünk
baráti, önzetlen segítségére, hogy mielőbb urrá legyünk a nehöz-
ségeken, s szebb, boldogabb napok virradjanak sokat szenvedett
hazánkra.

/folyt.köv./

B 40. kiadás 1957. március 29. 12 óra 45 perc

/Megvédjük... 1. folyt./

Huszonöt ezer dolgozó az Árpád hidnál

Az Árpád-híd pesti hidfőjénél elterülő sporttelep volt az MSZMP XIII. kerületi intéző bizottsága rendezte naggyűlés színhelye. Nem volt nehéz idetalálni: vörös és nemzeti színű zászlók sokasodó erdeje mutatta az utat. Fél ötre tüzték ki a gyűlés kezdetét, de már négy óra előtt három kerület dolgozói özönlöttek a hidfő felé. Az angyalföldiek voltak természetesen a legszámosabban. Annak a forradalmi multu Angyalföldnek munkásai, kommunistái, akik a felszabadulás előtt, majd a szabad hazai megszületésének első napjától ezrével és tízezrével sorakoztak fel a párt zászlaja alá, akiknek gyűlései - hogy csak az 1946-ost említsük, amikor a párt szavára harcba indultak az új ország építéséért, a forintért - mindig az ország, a proletárhatalom fejlődésének jelentős állomásai voltak. Annak a kerületnek a fiai, lányai, amelynek a legjabbjai már októberben helytálltak, mert felismerték, mi a tét: a pártot, a munkásosztályt, a dolgozók hatalmát kell megvédeni.

De aki a hidra vetett egy pillantást, megbizonyosodhatott, hogy az angyalföldiek nem lesznek egyedül. Szinte végeláthatatlan menctben, zeneszóval, zászlók alatt vonultak az óbudaiak, a Textilfestő, a Szállítóberendezések Gyára és más üzemek dolgozói, hogy találkozzanak a Váci uti hajóépítőikkel és a Lánggyár kovácsaival, maróssokkal, esztergályosokkal, a Szerszámgépgyárból s újabb csoportokkal, amelyek Újpest, Rákospalota felől özönlöttek az Izzóból, a Bőrgyárból s ki tudná számbavenni, hány más üzemből, intézményből. A munkásság soraiban ott voltak az V. kerületi kormányzati szervek, hivatalok dolgozói is, akik közül számosan éppen innen, a Váci uti munkapadok mellől indultak el.

A gyűlés kezdete valamit késett, hiszen újra meg újra tűntek fel közeledő csoportok. Am a hatalmas tömeg, amelyet mintegy 25 ezer főre lehetett becsülni, addig sem volt tétlen. A felszabadulást követő évek gyűléscinek hangulatát idézték az ütemesen felhangzó jelszavak, a régi munkásdólok. "Munkásörtség, karhatalom - fasisztáknak riadalom" - zengett a jelszó, s aki körülnézett, jóleső érzéssel láthatta szerte a munkásörtség idős és ifju, fegyelmezett tagjait, akik a gyűlés rendjén örködték.

A hallgatóság teljesen megtöltötte a széles tórséget, amikor felcsendültek a Himnusz hangjai, majd Kiss János, az MSZMP XIII. kerületi intéző bizottságának elnöke megnyitotta a gyűlést.

Ezután a résztvevők lelkes tapsa, a pártot öltető jelszavak közepette dr. Münnich Ferenc, az MSZMP Intéző Bizottságának tagja, a kormány első elnökhelyettese emelkedett szólsra.

/Münnich Ferenc beszédét később közöljük./

/folyt. köv./

B 41. kiadás 1957 március 29. 19 óra 20 perc

/Megvédjük... 2. fol t./

Tízezer résztvevő Kőbányán

A Halom utcai sporttelep köröskörül vörös és nemzetiszínű lobogókat csattogtatott a friss márciusi szél, s a hangszórókból forradalmi indulók hangját vitte szét, a tereken és az utcákon át. A sporttelep bejáratánál és a pályán vöröskarszalagos munkásörök ügyeltek a rendre.

Az óra mutatója még alig hagyta el a négyest, máris többszázan beszélgettek, sétálgattak a pálya üdezőld gyepén. Kisebb-nagyobb csoportok érkeztek, háziesszonyok, szövetkezeti dolgozók, kisiparosok, majd negyedöt után megindult az emberáradat, Kőbánya Üzemi dolgozói. Megteltek a környező utcák vörös és háromszínű zászlókkal, sűrű sorokkal, amelyek mind oda tartottak, hogy az ország dolgairól igaz, őszinte, emberi szavakat halljenek. Közben teherautók, autóbuszok kanyarodtak egymás után a bejárat elé; az elsón csupa-csupa fiatal lány, a másodikon a Micsurin Termelőszövetkezet tagjai, mert hát nemcsak Kőbánya lakóit érdekelték a belügyminiszter szavai, hanem eljöttek ide a távolabbi vidékekről is, a XVII. meg a XVIII. kerületből.

A Villamosgép és Kábelgyár képviselőit zászlókkal ékes autóbusz hozta, aztán jöttek sorra a többi üzemek. A Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyárának népes csoportjában feltűnően sok volt a fiatal, szívesen jöttek el a Magnezitipari Vállalattól, igen sokan érkeztek a MAV építési géptelepről. A nagyobb oszlopokat időnkint kisebb csoportok tarkították: barátok, jó ismerősök, magányos érdeklődők külön-külön kicsiny, de együttvéve tekintélyes számban jöttek el a naggyűlésre. Itt vannak már a sörgyáriak, a Kőbányai Pónógyár, a Budapesti Tűzállóanyaggyár, az Orin Rádió és Villamosági Gyár dolgozói. Ki-kiszólnak a sorból, vagy odamennnek egy-egy vöröskarszalagos munkásörhöz, s baráti szóval érdeklődnek, beszélgetnek velük, akikkel egy üzemben dolgoznak, s akik fegyverrel állnak őrséget, nehogy még egyszer megismétlődjék október 23. szomorú és könnyen véget értett eseményei.

Félötör már nagy volt a torlódás a sporttelep bejáratánál. Olykor 8-10 teherautó állt egymás mögött a keskeny Halom utcában. A Budapesti Konzervgyár három hatalmas teherautóval szállította ide az érdeklődőket, az Orionból is érkeztek még, három hatalmas teherkocsi hozta el a 14. számú TEFU dolgozóit. Közben egyre jött, áramlott az emberfolyam, sokan már nem fértek el az uttesten, s a gyalogjáróra szorulva vonultak piros és háromszínű lobogókkal, a forradalom és a nemzet színbőlumával.

/folyt. köv./

MTI BELFOLDI
B 42. kiadás 1957 március 29

HIREK
19 óra 25 perc

/Meggvédjük... 3. folyt./

Az egyik hosszú oszlopban szinte alig látni férfit: a Kőbányai Fehérműgyár asszonyai, lányai jöttek meg. Közben felvonultak már a tanács, a Kőbányai Porcelánárugyár, a Könnyűfémű, a Radiátorgyár, a Kőbányai Vas és Acélöntőde munkásai, mérnökei, tisztviselői is.

Háromnegyed ötkor, az ünnepség kezdetére már mintegy tízezer ember volt a sporttelepen. Ekkor vonult fel az elnökség a díszelvényre, élén az előadóval, Biszku Béla belügyminiszterrel. Körülötte foglaltak helyet az MSZMP kerületi intézőbizottságának tagjai, a kerületi tanács vezetői, munkásigazgatók, munkástanácsi elnökök, szakszervezeti vezetők, a Hazafias Népfront képviselőjében Harastyák József, a dicsőséges Tanácsköztársaság két öreg harcosa, Székely Béla és Gajdos József, s az üzemek, vállalatok dolgozóinak küldöttei. Néhány perccel háromnegyed öt után a Penzügyőrzenekar dirigense fel-emelte karmesteri pálcáját, s felhangzott a Himnusz. Az ünnepséget Kelemen Lajos, az MSZMP X. kerületi intézőbizottságának elnöke nyitotta meg, majd Biszku Béla belügyminiszter állt a mikrofon elé, hogy elmondja beszédét.

/Biszku Béla beszédét később közöljük./

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1957. március 29. 19 óra 35 perc

/Meggvédjük... 4. folyt./

Ötvenezeren vettek részt a Köztársaság téri gyűlésen

A Köztársaság téren, amely öt hónappal ezelőtt az ellenforradalom egyik leggyalázatosabb vérengzésének színhelye volt, pénteken délután csaknem ötvenezeren gyűltek össze, - kommunisták, pártönkivüli munkások, értelmiségiek, - hogy hitet tegyenek a párt, a szocializmus ügyé, a Szovjetunióhoz fűződő megbontathatlan barátság mellett.

Öt órakor kezdődött a gyűlés, de fél négykor már népes csoportok vonultak a tér felé. Jöttek Budáról, a főváros belső kerületeiből, Zuglóból, és a budapesti nagyüzemek egyik fellegvárából, a VIII. és a IX. kerületből. A gyűlésen összesen hét kerület dolgozói vettek részt.

A József köruton, a Népszínház utcában, a Fiumei uton, a Rákóczi uton, ahol romos épületek emlékeztetnek még az ellenforradalom pusztításaira, szinte végeláthatatlan sorokban hullámszik az üzemek, vállalatok, intézmények dolgozóinak a menete. A sorok között vörös és nemzeti színű zászlókat lengtet a szél. Fellobogóva haladnak a távolabbi kerületek lakóit szállító gépkocsik. Az ünnepi alkalomra sok üzem dolgozója a tavasz első virágaival díszítették az autókat. A Kőbányai uton és a Fiumei uton fegyelmezett sorokban vonulnak a MÁVAG, a Ganz Vagon, a Rugyantaárugyár, a Fómáru és Szerszámgyár, a Május 1. Ruhagyár és a többi VIII. kerületi üzem dolgozói. Csak ebből a kerületből mintegy tizenötezeren jöttek.

Fél ötre benépesül csaknem az egész hatalmas Köztársaság-tér. A fák alatt, amelyeket az ellenforradalmárok öt hónappal ezelőtt a kommunisták, a néphatalom védelmezők akasztófájaként szemelték ki, most a kommunisták, s a néphatalom védelmezőinek tíz- és tízezei gyülekeznek. A tömeg fölött sűrű zászlóerdő, az ellenforradalmárok által nemrég még sárbataposott vörös és a valójában csak a kommunisták, csak a nép által védelmezett nemzeti színű lobogók ezrei. A Köztársaság téri épületek falai, amelyeknek tövében néhány hónappal ezelőtt még kommunistákat, becsületet hazafiakat mészároltak le, most munkásindulók hangjait verik vissza. Ha kis időre elhallgat a katonazenekár, átveszi a dallamot a tömeg s sorra felcsendülnek a régi forradalmi dalok.

A térbe torkolló utcák végénél, s körben a téren a karnatalom és a rendőrség legjobb segítőknek, a fiatal munkásőrségnek tagjai állnak sorfalat, segítik a másfél órán át szakadatlanul érkező csoportok elhelyezkedését.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1957. március 29. 19 óra 35 perc

/Mégvédjük. . . 5. folyt./

Pontosan öt órakor megkezdődik a negygyűlés. Az elnökség tagjai között Marosán György államminiszter, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, Sándor József, a Központi Bizottság tagja, Borka Attila, az MSZMP budapesti intéző bizottságának elnöke, Bozsó Imre, volt AVH-s sorakatoná, akit a Kéz- és láb- társaság téri vérengzés idején az ellenforradalmárok súlyosan megsebesítettek, valamint idős kommunista harcosok, üzemi dolgozók.

Amint az elnökség tagjai kilépnek az emelvényre, a fergeteges tapsvihár tör ki. A tömeg zászlókat, s kalapokat lengetve üdvözli a párt képviselőit, percekig zug az ütöges kiáltás: "Eljen a párt! Eljen a párt!"

Felcsendülnek a Himnusz hangjai, majd Horváth Ferenc Kossuth-díjas színművész elszóvalta Petőfi: Rongyos vitózek és József Attila: Egyszerű ez című költeményét. A negygyűlést Borka Attila, az MSZMP budapesti intéző bizottságának elnöke nyitotta meg, majd Marosán György, a Központi Bizottság titkára emelkedett szólásra.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1957 március 29. 19 óra 19 perc

Az Orvos- Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete Központi Vezetőségeinek ülése

1957 március 29

Az Orvos- Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete Központi Vezetősége pénteken ülést tartott a szakszervezet székházában. Az ülés egyrészt jelen volt a hazánkban tartózkodó szovjet szakszervezeti küldöttség is.

A szakszervezet elnökségének referátumát dr. Szabó Zoltán, a szakszervezet elnöke ismertette. Bevezető szavaiban elmondta: a szakszervezet Központi Vezetősége december 20-án programtervezetet fogadott el, amelyet az egészségügyi dolgozók tízezrei vitattak meg. A vita jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy az egészségügyi intézményekben meginduljon a szakszervezeti tagság sorainak rendezése, tisztázódjanak olyan kérdések, amelyek az ellenforradalmi események hatásaként zavart idéztek elő az egészségügyi dolgozók körében is, bomlasztották, vagy nagymértékben megnehezítették a szakszervezeti munkát. Megállapította: mindenekelőtt a forradalmi munkás-párt kormánya, a Magyar Szocialista Munkáspárt celtudatos, következetes politikája, munkája, a szaktanács X. planumának határozatai teremtették meg a szakszervezeti munka megszilárdításának lehetőségét. Szólt arról is: ha a szocializmus építését szolgálják a szakszervezetek, akkor a szocializmus építésének alapkérdéseiben nem lehetnek függetlenek a szocialista építést irányító, szervező párttól, a néphatalmtól, a proletárdiktatúrát megvalósító államhatalontól, mert ez a függetlenség a szakszervezetek szocialista voltának tagadása lenne.

Ezután arról beszélt, a magyar egészségügyi dolgozók többsége munkájával, helytállásával bizonyította be éppen a legnehezebb hetekben, hogy hivatás-tudatában és hivatásából eredő felelősségérzetében nem ingott meg. emberi, szakmai magatartását a humanizmus, és nem az embertelenség, az immoralitás legmélyére süllyedt Tóth Ilonák példája jellemezte.

Részletesen foglalkozott a programtervezetbe foglalt egészségpolitikai, érdekvédelmi feladatokkal, az egészségügyi dolgozók élet- és munkakörülményeinek javítása terén elért eredményekkel, a további teendővel, a szakszervezet kulturális és sportmunkájának kérdéseivel, valamint a szervezeti élettel.

/folyt. köv./

B 46. kiadás 1957 március 29

10 óra 15 perc

/Az Orvos-... folyt./

Az ülés egyöntetűen állást foglalt: a szakszervezet tevékenyen munkálkodik azon, hogy az egészségügyi dolgozók véleménye, észrevétele érvényesüljön az egészségügyi tervek kialakításában. Ezzel is segítse elő, hogy az egészségügyi ellátás megszerezze igazi helyét szocializmust építő társadalmunkban. A Központi Vezetőség határozott véleménye volt az is, hogy az egészségügy, az egészségügyi ellátás egysége szocialista vívmány. Az egészségügy egységét nem megszüntetni kell, hanem tovább erősíteni. A meglévő hibákat ne az egészségügy széttagolásával, hanem anyagi ellátottságának javításával, a bürokrácia megszüntetésével küszöböljék ki.

A beszámoló és az elhangzott felszólalások kifejezték azt, hogy a szakszervezetnek az eddiginél határozottabban kell törekednie a megoldatlan érdekvédelmi problémák rendezésére. Ezen a téren legsürgősebb teendőnek az alacsonyfizetésű egészségügyi dolgozók bérrendezését jelölték meg. Másik alapvetően fontos feladat, hogy jelentős mértékben javítsák az egészségügyi intézmények létszámellátottságát. Helyeselte az ülés a szakszervezet elnökségének azokat a tárgyalásait, amelyek arra irányulnak, hogy engedélyezzék a nyugdíjas orvosok részére magángyakorlat folytatását. Helyeselte a központi vezetőség azokat a javaslatokat is, amelyeket az elnökség arra tett, hogy megoldják egyes dolgozó rétegek szabadságidejével kapcsolatos problémákat, és hogy az eltöltött szolgálati idő progresszíven jusson kifejezésre a nyugellátásban.

A központi vezetőség meghatározta a kultúrnevelési sportmunka legfontosabb feladatait, majd határozatot hozott arra, hogy az elnökség irányítás val működő szakosztályokat kell létrehozni.

Az egészségügy egységével kapcsolatban a szakszervezet Nógrád megyei területi bizottságának titkára, Fazekas Vilma megkérdezte a jelenlévő szovjet szakszervezeti küldöttségtől, vajon rendelkeznek-e a Szovjetunióban önálló egészségügyi ellátással az egyes szaktárcák.

T. V. Jeremejev, a szovjet szakszervezeti küldöttség vezetője válaszában elmondotta: minden kórház - kivéve a vasut-egészségügyet - az egészségügyi minisztérium irányítása és felügyelete alá tartozik. Ugyanakkor azokat a kórházakat, amelyek célja egy-egy üzem dolgozóinak ellátása, az illető üzem igen jelentős anyagi támogatásban részesíti. A delegáció egyik leningrádi tagja példákat hozott fel arra, hogy üzemük vezetése hogyan segíti az üzemi kórház fejlesztését. /MTI/

B 47. kiadás 1957 március 29

10 óra 50 perc

A Belügyminisztérium tájékoztatási osztálya közli:

1957 március 29

Demokratikus államrend megerősítésére irányuló fegyveres szervezkedés büntetése miatt a Szolnok megyei rendőrfőkapitányság szervei őrizetbe vették dr. Altörjéi Sándort és 15 társát. Altörjéi és társai az ellenforradalom ideje alatt megszűnték a jászberényi rendőrkapitányságot, egymás között felosztották a vezető funkciókat, a börtönből kiszabadították a nekik megfelelő elemeket. Csendőrokból, horthysta rendőrokből és fasiszta elemekből megszervezték a nemzetőrséget és más fegyveres csoportokat hoztak létre. Nagyszámú fegyvert osztottak szét az így összeszedett emberek között. November 4-én tüzet nyitottak a városba érkező szovjet katonákra, és több szovjet katonát és polgári személyt megöltek. Altörjéi és társai rövidesen bíróságon felelnek tetteikért. /MTI/

Nagyértékű szovjet ajándék a magyar egészségügyi dolgozóknak

1957 március 29

A szovjet szakszervezeti küldöttség T. V. Jeremejev vezetésével pénteken az Orvos- Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetébe látogatott el. A látogatás során a küldöttség átadta az egészségügyi dolgozók szakszervezetének azokat az ajándékokat, amelyeket a szovjet szakszervezetek küldtek: pianinót, televíziós-, rádió-, lemezjátszó-, magnetofon-készülékeket és többszáz hanglemest. A nagyértékű ajándékokért, amelyeket T. V. Jeremejev a szovjet dolgozók üdvözlését tolmácsolva meleg baráti szavak kíséretében adott át, Szabó Zoltán, a szakszervezet elnöke mondott köszönetet. /MTI/

Marica grófnő bemutatója Kaposvárott

1957 március 29

A kaposvári Csiky Gergely Színházban március 29-én, pénteken este nagy sikerrel mutatták be Kálmán Imre: Marica grófnő című háromfelvonásos nagyoprettjét. /MTI/

"Rendkívül nagyjelentőségű a Szovjetunió segítsége" - Ülést tartott a Békés megyei országgyűlési képviselők csoportja

1957. március 29.

A Békés megyei országgyűlési képviselők csoportja pénteken tanácskozott Békéscsabán a Hazafias Népfront megyei bizottságának üléstermében. A megbeszéléseken megjelent és felszólalt Kádás István, az országgyűlés jegyzője is. Nagy Károly, a képviselőcsoport elnöke számolt be a képviselők fővárosi megbeszéléseiről és a feladatokról.

A képviselőcsoport, - amint azt Szobek András, Nádházi András és Mezei Pál országgyűlési képviselő külön is kifejtette, - nagy megelégedéssel fogadta a szovjet-magyar politikai, gazdasági és kulturális egyezményt. Beszéltek többek között arról, hogy 1924-ben 15 százalékos kamatra kaptunk kölcsönt a nyugati hatalmaktól, s akkor a kamatot már előre leszámították. Ezzel szemben a Szovjetunió 2 százalékos kamatra ad sokszázmilliós áru- és pénzhitelt, szabad devizát és mindent csak 1961-ben kezdjük visszafizetni.

- Rendkívül nagyjelentőségű részünkre a Szovjetunió segítsége - hangoztatták a képviselők. A Szovjetunió segítsége nélkül nehezen állnánk talpra - állapították meg egyhanguan.

A továbbiakban többek között elhatározták, hogy havi munkatervet készítenek, a járási tanácsokkal egyetértésben feldolgozzák területük különböző adottságait, így például a mezőgazdaság és az állattenyésztés megjavításának kérdéseit, s azokat a problémákat, amelyekben majd interpellálnak az országgyűlésben. Minden hónap utolsó szombatján három képviselő fogadónapot tart a Hazafias Népfront békéscsabai helyiségében, s felkérlik a fővárosban élő Szobek András, Szabó Pál és Boros Gergely országgyűlési képviselőit is, hogy havonként látogassák meg választóikat.

Végezetül úgy döntöttek, hogy április elején külön ülésen tárgyalják meg a rendkívüli fontosságú szovjet-magyar egyezményt és nyilatkozatot. /MTI/

A szerkesztőségek figyelmébe!

Mai B 37. kiadás /Üdvözlőtáviratok.../ első bekezdése helyesen így kezdődik: Mi, a budapesti Köztársaság téren egybegyűlt ötvenczer dolgozó, örömmel... /MTI/

/Mégvédjük...6.folyt./ +

Biszkú Béla beszéde Kőbányán

Drága Kőbányai Barátaim! - kezdte beszédét. Nagy örömmel jöttem közétek, mert 1951 és 1953 között itt dolgoztam. Ismerem Kőbányát, a gyárakat, itt élő munkást és életem. Akkor még nem gondoltam arra, hogy ilyen körülmények között fogunk találkozni.

Biszkú Béla ezután beszélt az imperialisták milliókat emésztő aknamunkájáról, azokról a sötét erőről, amelyek külföldről hosszú hónapokon át készülődtek az ellenforradalom kirobbantására. Elmondotta, hogy külföldi ellenségek hazai bérencei hogyan várták a kellő pillanatot sötét terveik valóra-váltására.

- Nem lennének azonban hűek az igazsághoz - folytatta, - ha nem mondanánk meg, hogy a munkásosztály számára oly sok dicsőséget hozott lendületes építőmunka bizony törést szenvedett. Az elkövetett hibák és törvénysértések elsősorban a pártot és rajta keresztül a munkásosztályt érintették legmélyebben s nem a diákságot, nem az értelmiségiek és kispolgárságuk azokat a retegét, amelyek a munkáshatalom ellen fordultak.

- Árulók tevékenykedtek a párt szívében, a Központi Vezetőségben is. Október 26-án éjjel, amikor a munkásosztály ügyéhez hű erők az ellenforradalmi támadás ellen szervezkedtek, harcban álltak, például telefonon arról értesítettek, hogy az egyetemeken és az értelmiség körében Losonczy Géza úgynevezett nemzeti kommunista párt megalkotását kezdeményezte. Ugy éreztük magunkat, mint akiknek aljasul, orvul, harc közben döfnek tört a hátába.

Nagy Imre szerepéről is beszélt, s nagy helyeslős közben állapította meg: Nagy Imre nem a következetes marxista állásponton áll, hanem a sörtédött ember szemszögéből bírálta a pártot és ez elvezetett a történelemben kipróbált, megvalósított és helyesnek bizonyult elvek revíziójához, a munkásosztály árulásához.

/folyt.köv./



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás 1957 március 29

20 óra 50 perc

/Megvédjük...7. folyt./

Élénk derűtség fogadta Biszku Béla szavait, amikor az október 23-a után gomcamódra szaporodó pártok "programjáról" számolt be, a "magyar ifjúság forradalmi pártjának" követeléséről, amely Mindszenty miniszterelnökséget akarta, s a többi ehhez hasonló követelésről.

Erdekes mozzanatokat ismertetett az ellenforradalom kulisszái mögül. Október 23-a után több mint 80 párt jelentette be működését. Október 30-án a parlamentben díszes testőri egyenruhák viselői "nyüzsgöttek". Mint kiderült, ezek az emberek a régi horthysta testőrség tagjai voltak, s ruháikat a filmstúdiókban porosodó jelmezek közül szedték elő. Ugyancsak október 30-án a parlamentben turáni bajszos horthysta tisztek ölekeztek és mondogatták egymásnak: "Hát ezt is megértük!"

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

51.

B 51. kiadás

1957. március 29. 21 óra / perc

/Megvédjük...8.. folyt./

- A munkásosztály legjobbjai - magam láttam - ezalatt elkeseredetten, fagyvert követelve szemlélték az eseményeket, - mondotta, majd így folytatta:

- Köszönet és hála a testvéri szocialista országoknak, a Szovjetunió népeinek, akik vérüket áldozták azért, hogy ebben az országban a munkásosztály maradjon a hatalom, hogy győzedelmeskedjék a munkásosztály nemzetközi összefogásának nagy eszméje. /Viharos taps./

Biszku Béla a továbbiakban azokról az eredményekről beszélt, amelyeket országunk becsületos dolgozói a legjobb kommunista vezetéssel november 4-e óta elértek, majd a Moszkvában lezajlott tárgyalások hatalmas politikai és gazdasági jelentőségéről szólt.

- Üdvözljük a két ország vezetői által aláírt egyezményt, mint a szocialista tábor egysége megerősödésének új, nagyszerű megnyilvánulását, mint hazánk gazdasági megerősödésének és országunk békéje biztosításának megnyilvánulását - mondotta, s a kőbányai dolgozók hosszantartó, lelkes tapsa válaszolt szavaira.

A belügyminiszter az életszínvonal emelésének feltételeiről is szólt.

- Az ellenforradalmi támadás 1956-ban 12 milliárd forinttal csökkentette a nemzeti jövedelmet, népünk szájától vonta el a nagyobb darab kenyeret. Ezért hazug az állítás, hogy az október 23-i események következtében emelkedett az életszínvonal. Ez nem így van, mert a termelékenység visszaesése, csökkenése veszélyezteti meglévő életszínvonalunkat is. A termelést saját erőforrásainkból, a termelékenységet saját erőnkből kell emelni. Ehhez meg van minden adottságunk. Bizonyíték erre a bányászok termelése és teljesítménye.

Bejelentette, hogy bányászaink csütörtökön elérték a 70.000 tonnát, október 23. óta a legmagasabb napi termelést! Viharos taps fejezte ki a gyűlés résztvevőinek köszönetét, ezért a nagyszerű eredményért.

/folyt. köv./

/Megvédjük... 9. folyt./

- Az utóbbi hetekben - folytatta - sok gyár elérte a múlt év harmadik negyedének szintjét, de meg kell mondni, hogy sok helyen a teljesítményberek elhanyagolása a termelékenység csökkenéséhez vezetett. Vissza kell állítani a gyárakban a termelőmunka becsületét, hogy az építőmunka hősi újból példaképei legyenek a gyárak dolgozóinak!

- A külső és a belső reakció az elmúlt hónapokban taktikát változtatott, visszahúzódott, háttérből, illegálisan dolgozik és elsősorban gazdasági nehézségekre spekulál. Miután fegyveresen és politikailag vereséget szenvedett, a gazdasági szabotázs, a termelési nehézségek növelésének eszközeihez folyamodik. Csak a termelékenység emelésével biztosíthatjuk az életszínvonal növekedését, az infláció elkerülését.

Beszéde további részében Biszku Béla az elmúlt hónapok tanulságait összegyezte, amelyek egyszersmind biztosítékát adják annak, hogy dolgozó népünk, munkásosztályunk a jövőben egy emberként veri vissza a szocializmus ellen irányuló próbálkozásokat.

- Erősíteniünk kell a munkásosztály és a parasztság szövetségét, s e szövetség vezető erejét, a munkásosztály forradalmi pártját. Ez azt jelenti, hogy soha ne engedjük meg a Rákosi-Gerő féle vezetési módszerek újjáéledését. Ugyanakkor a leghatározottabban le kell számolni a pártról hirdetett áruló tanúkkal, s a frakciók harcával is. Erősíteni és védelmezni kell a proletárdiktatúra államát, hogy az a népre támaszkodva, egybeforrjon a néppel. Minden erőnkkel álljunk a proletárnemzetköziséget a Szovjetunióhoz, Kínához és a többi testvér néphez fűződő kapcsolatunkat.

Biszku Béla végezetül a következőket mondotta:

- Néhány hét választ el bennünket május 1-től, a proletárnemzetköziség nagy ünnepétől. Barát és ellenség egyaránt figyelni, hogy a magyar munkásosztály vajon a proletárnemzetköziséghez hűen fogja-e megünnepelni e dicsőséges napot. Készüljünk fel és tüntessünk az ellenforradalom felett aratott győzelem, a munkáshatalom szent eszméje mellett! Mérjünk újabb csapást a nemzetközi reakcióra s erők tudatában a szocializmus építését tovább folytatva ünnepeljük meg május elsejét!

A dübörgő tapsal fogadott beszéd után a gyűlés résztvevői táviratban üdvözölték az Osztrák Kommunista Párt XVII. kongresszusát, valamint az MSZMP Központi Bizottságát és a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottságát. A gyűlés az Internacionálé hangjaival ért véget.

/folyt. köv./

/Megvédjük... 10. folyt./

Marosán György beszéde a Köztársaság téren

Nagy tapsvihor köszöntötte Marosán György első mondatát, ötvenezer dolgozó viharos helyeslése közben jelentette ki: Az októberi események óta a párt nevében most mozgósítjuk másodszer a kommunistákat. Először december 4-én mozgósítottuk, amikor meg akartuk mutatni az ellenforradalmi bandák maradványainak: a párt volt! - a párt van! - a párt lesz!

Ezután megemlékezett arról, miért éppen a Köztársaság terere hívták össze a kommunisták központi nagygyűlését.

- Mai nagygyűlésünket azért rendeztük meg itt, - mondotta, - mert mindenkinek emlékezetébe akarjuk vésni ezt a tereket, ezt az épületet, ezeket a fákat. Nézzetek a falakra: vértől könnyeznek és izzednek. E falak mellett nyilkoltak meg az igaz emberek fiataljait, öregjeit, az igaz magyarokat, a kommunistákat! Nézzetek a fákra! Soha ne felejtsetek el, hogy a "művelt", "szabad" Nyurat börtönei a "szabadság nevében" ezekre a fákra akasztották fel lábuknál fogva az igaz embereket, a kommunistákat. Azért jöttünk ide, hogy ezen a téren emlékezzünk az ellenforradalom igazi arcára.

- Sokszor gondolkodtam azon, vajon mi a magyarázata annak, hogy az emberek fejüket vesztették, s nem vették észre, miről volt szó tulajdonképpen? Mi, kommunisták tanulunk a hibákból, nem akarjuk a hibákat letagadni. Ezen a nagygyűlésen azonban hitvallást teszünk az igazság és a becsület mellett. Mi az igazság? Az ellenség azt állította, hogy Magyarországon még sohasem volt olyan nyomor, mint tavaly nyáron, sohasem volt olyan szabadság nélküli élet, szolgátság és elnyomás, mint az utolsó 12 esztendőben.

- Nézzünk szembe ezzel a régalommal! Mi volt a helyzet a Horthy-korszakban? Magyarországon herceg Eszterháznak 200.000 holdja, a katolikus klerusnak 900.000 holdja volt, ezzel szemben hárommillió koldus nyomorgott és a paraszt 80 fillér napszámbort kapott.

/folyt. köv./

/Megvédjük... 9. folyt./

- Az utóbbi hetekben - folytatta - sok gyár elérte a múlt év harmadik negyedének szintjét, de meg kell mondani, hogy sok helyen a teljesítménybővelem elhanyagolása a termelékenység csökkenéséhez vezetett. Vissza kell állítani a gyárakban a termelőmunka becsületét, hogy az építőmunka nősi újból példaképei legyenek a gyárak dolgozóinak!

- A külső és a belső reakció az elmúlt hónapokban taktikát változtatott, visszahúzódott, háttérből, illegálisan dolgozik és elsősorban gazdasági nehézségekre spekulál. Miután fegyveresen és politikailag vereséget szenvedett, a gazdasági szabotázs, a termelési nehézségek növelésének eszközeihez folyamodik. Csak a termelékenység emelésével biztosíthatjuk az életszínvonal növekedését, az infláció elkerülését.

Beszéde további részében Biszku Béla az elmúlt hónapok tanulságait összegyezte, amelyek egyszersmind biztosítékát adják annak, hogy dolgozó népünk, munkásosztályunk a jövőben egy emberként veri vissza a szocializmus ellen irányuló próbálkozásokat.

- Erősíteniünk kell a munkásosztály és a parasztság szövetségét, s a szövetség vezető erejét, a munkásosztály forradalmi pártját. Ez azt jelenti, hogy soha ne engedjük meg a Rákosi-Gerő féle vezetési módszerek újjáéledését. Ugyanakkor a loghatározottabban le kell számolni a pártból hirdett áruló tanokkal, s a frakciók harcával is. Erősíteni és védelmezni kell a proletárdiktatúra államát, hogy az a népre támaszkodva, egybeforadjon a néppel. Minden erőnkkel ápolnunk kell a proletárnemzetköziséget a Szovjetunióhoz, Kínához és a többi testvérnéphez fűződő kapcsolatunkat.

Biszku Béla végezetül a következőket mondotta:

- Néhány hét választ el bennünket május 1-től, a proletárnemzetköziség nagy ünnepétől. Barát és ellenség egyaránt figyelni, hogy a magyar munkásosztály vajon a proletárnemzetköziséghez hűen fogja-e megünnepelni e dicsőséges napot. Készüljünk fel és tüntessünk az ellenforradalom felett aratott győzelem, a munkáshatalom szent eszméje mellett! Mörjünk újabb csapást a nemzetközi reakcióra s erőnk tudatában a szocializmus építését tovább folytatva ünnepeljük meg május elsejét!

A dübörgő tapsal fogadott beszéd után a gyűlés részvevői táviratban üdvözölték az Osztrák Kommunista Párt XVII. kongresszusát, valamint az MSZMP Központi Bizottságát és a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottságát. A gyűlés az Internacionális hangjaival ért véget.

/folyt. köv./

/Megvédjük... 10. folyt./

Marosán György beszéde a Köztársaság téren

Nagy tapsvihor köszöntötte Marosán György első mondatait, ötvanezer dolgozó viharos helyeslése közben jelentette ki: Az októberi események óta a párt nevében most mozgósítjuk másodszer a kommunistákat. Először december 4-én mozgósítottuk, amikor meg akartuk mutatni az ellenforradalmi bandák maradványainak: a párt volt! - a párt van! - a párt lesz!

Ezután megemlékezett arról, miért éppen a Köztársaság terere hívták össze a kommunisták központi nagygyűlését.

- Mai nagygyűlésünket azért rendeztük meg itt, - mondotta, - mert mindenkinek emlékezetébe akarjuk vésní ezt a tereket, ezt az épületet, ezeket a fákat. Nézzetek a falakra: vértől könnyeznek és izzadnak. E falak mellett gyilkoltak meg az igaz emberek fiataljait, öregjeit, az igaz magyarokat, a kommunistákat! Nézzetek a fákra! Soha ne felejtsetek el, hogy a "művelt", "szabad" Nyurat börtönei a "szabadság nevében" ezekre a fákra akasztották fel lábuknál fogva az igaz embereket, a kommunistákat. Azért jöttünk ide, hogy ezen a téren emlékezzünk az ellenforradalom igazi arcára.

- Sokszor gondolkodtam azon, vajon mi a magyarizma annak, hogy az emberek fejüket vesztették, s nem vették észre, miről volt szó tulajdonképpen? Mi, kommunisták tanulunk a hibákból, nem akarjuk a hibákat letagadni. Ezen a nagygyűlésen azonban hitvallást teszünk az igazság és a becsület mellett. Mi az igazság? Az ellenség azt állította, hogy Magyarországon még sohasem volt olyan nyomor, mint tavaly nyáron, sohasem volt olyan szabadság nélküli élet, szolgátság és elnyomás, mint az utolsó 12 esztendőben.

- Nézzünk szembe ezzel a régalommal! Mi volt a helyzet a Horthy-korszakban? Magyarországon harminc Eszterháznak 200.000 holdja, a katolikus klerusnak 900.000 holdja volt, ezzel szemben hárommillió koldus nyomorgott és a paraszt 80 fillér napszámbort kapott.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 54. kiadás 1957 március 29. 21 óra 15 perc

/Mégvédjük...11. folyt./

Az egyetemekről kikerülő diplomás emberek gyakran még villamos-
malauzi illást sem kaptak. Horthy-Magyarországon csendőr- és
rendőrdiktatura volt, ahol üldözték és akasztották a szervezett
munkásokat és mindenkit, aki szebb, jobb életet akart.

- A magyar népnek van egy nagy hibája: hamar felejt.
1944-ben a német népbundisták kezére jutott épület pincéjében
halomszára gyilkolták az embereket és rabságban tartották a
foglyokat. Amikor az ellenforradalmárok földalatti börtönöket
keresve ásták fel ezt a teret, a fasiszta hagyományokat követ-
ték, pedig mindenki tudta, hogy a pártházban nem volt börtön
és ott nem gyilkoltak meg senkit sem.

- Időzzük a multak szellemét! Ne felejtsetek, hogy
a fasiszták október 23-tól november 4-ig megmutatták igazi ar-
cukat és ebből nekünk tanulnunk kell. Nem akarjuk megvédeni saját
hibáinkat, saját bűneinket, amelyeket elkövettünk. Nem mossuk
fehérre Rákosi Mátyást! De lássuk világosan és ne felejtjük
soha azt a gyalázatot, amely október 23-án kezdődve olyan ször-
nyű katasztrófa sodorhatta volna az országot. Szembenézünk
az igazsággal és a valósággal: nem engedjük letagadni az elmúlt
12 esztendő forradalmi vívmányait. A 12 esztendő pozitívumai
és eredményei arra figyelmeztetnek bennünket, hogy nem
lehet visszafelé forgatni a történelem kerekét!

Ezután M. rosán György utalt a földosztás és az álla-
mossítás eredményeire és hangsúlyozta, hogy a felszabadulás után
vértelen forradalom zajlott le Magyarországon.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1957. március 29. 21 óra 15 perc

/Mégvédjük. . . 12. folyt./

- Más országokban ezt másképpen intézték el. Kiirtot-
ták és lenyagokták az arisztokratákat és valamennyi csatlósu-
kat. Mit csináltunk mi? 1945-ben x felakasztottunk egy-két
háborús bűnös miniszterelnököt és minisztert, de meghagytuk a
fasisztákat. Rákosi egyik bűne, hogy az államvédelmi fegyve-
rét a kommunisták ellen fordította és ugyanakkor szabadon hagy-
ta az ellenforradalmárokat. De amit nem csináltunk meg 1945-
ben, megcsináljuk 1957-ben! Nagy éljenzés és taps. Felkiáltá-
sok: Vesszenek a fasiszták!

- Elvtársak! Maguk előtt áll az az ember, aki október
23-ról 24-re virradó éjszaka nem kérte, hanem követelte a szov-
jet csapatok behívását. /Felkiáltások: Eljen a Szovjet Hadsze-
reg! / November 2-án csatlakoztam a magyar munkásmozgalom becsü-
letes, bátor, őszinte katonájához, Kádár elvtársához. /Hosszan-
tartó éljenzés. Felkiáltások: Eljen Kádár! Eljen a párt! / Véle-
ményem szerint, ha 1919-ben nagybányai vitéz Horthy Miklósnak
joga volt behozni Magyarországra az idegen csapatokat és verbe
taposni a tanácsköztársaságot, akkor nekünk is jogunk volt
igénybevenni a szovjet fegyverek erejét! /Tapsvihár. Felkiál-
tások: Eljen a Szovjet Hadsereg! / November 4-én Kádár elvtárs-
sal és a többiekkel megesküdünk: nem követjük el sem Rákosi,
sem Nagy Imre hibáit, de az ellenségre visszaütünk! /Éljenzés
és taps. / Nagy Imre és bandájának homlokáról semmi sem moss-
le a szégyent. E falak és fák tanuskodnak arról, hogy elárulta
a kommunistákat, az igaz embereket, s hagyta, hogy a gyűlevész
banda, betörők, gyilkosok és prostituáltak igaz hazafiakat
gyilkoljanak. A nagygyűlés nevében felszólítom Budapest Főváros
tanácsát, gondoskodjék arról, hogy ezen a téren emlékmű hird-
se a meggyilkolt kommunista hősök emlékét, Mező Imréről és a
többi mártír elvtársról pedig nevezzenek el utcát! /Éljenzés
és taps./

- A leghatározottabban vissza kell utasítani, hogy a
nemzet nevét az októberi eseményekkel beszcunyezze. Nemzeti for-
radalom volt októberben? Egy forradalom már lezajlott ebben az
országban, amelynek következtében megváltoztak a birtokviszonyok,
hiszen minden forradalomnak ez a célja. Aki ezt vissza akarja
csinálni, az ellenforradalmár. Ha valahol most letartóztatunk
egy igazgatót, vagy egy lázítót, felhorkan a "művelt" Nyugat
és azt mondja: diktatura van ebben az országban! Vegyék tud-
omásul, ebben az országban igenis proletárdiktatura van! /Lelkes
helyeslés./

/folyt. köv./

Szerkesztőségek figyelmébe!

Mai B. 38. kiadásunk első két bekezdése helyesen így
hangzik: "Ausztria Kommunista Pártja XVII. Kongresszusának!
Az MSZMP március 29-i budapesti munkás-nagygyűlésének
több mint százezer résztvevője forró, elvtársi üdvözlését küldi
Ausztria Kommunista Pártja XVII. Kongresszusának." /MTI/

B 56. kiadás 1957. március 29. 21 óra 25 perc

/Megvédjük... 13. folyt./

- Többen felvetették azt a kérdést: törvényes-e a Kádár kormány? Mi is annak kezébe tettük le az esküt, akinek Nagy Imre! Az ő kormány a törvényes volt, mi nem vagyunk az? /Derűtlenség./ Horthy Miklós rendszere törvényes volt? A Köztársaság téri gyilkolás törvényes volt? Egyébként kormányunkat forradalmi kormánynak nevezzük és csak egy törvényességét ismerünk: a forradalom törvényességét. /Ugy van! Taps./

A gyengébbeltek azt állították, hogy pártunknak nem lesz tömegbázisa. A Magyar Dolgozók Pártja széjjel esett, de a kommunisták nem estek széjjel és megkezdték a munkát. Először jöttek az öregek, az 1919-es kommunisták. /Taps/, azután a két világháború közötti szervezett munkásság tízezrei, majd az utolsó tizenkét esztendő becsületes munkásai, parasztjai és értelmiségi dolgozói, a mi neveltjeink. Most 230.000 tagja van a pártnak, de erősebb, mint amikor 900.000 volt. /Eljenzés és nagy taps./ Hadd mondjak köszönetet annak a soktízezer egyszerű kommunista pártmunkásnak, akik Budapesten és vidéken keményen küzdve építették a pártot, amely most erősebb, mint október 23. előtt volt. /Hosszantartó taps./

Hosszantartó éljenzés és tapsvihár tört ki, amikor Marosán György a magyar kormány- és pártdelegáció moszkvai tárgyalásainak eredményéről beszélt. A nagygyűlés résztvevői egyhangúlag hitet tettek a magyar-szovjet barátság ügye mellett.

- Magyar-szovjet barátság volt és marad ebben az országban! - hangsúlyozta a szónok. - A Szovjetunió kétszer svatkozott be Magyarországot életébe. 1944/45-ben kiverte innen a német fasiszta bandákat Szálasiékkal együtt s a szovjet fegyverek jelenlétében Magyarországon megváltoztak a tulajdonviszonyok. Tehát a szovjet nép, párt kormány és hadsereg beavatkozása forradalmi és szocialista. /Felkiáltások: Ugy van! Mit védett a szovjet hadsereg 1956-ban? A parasztnak kiosztott földeket, a munkások számára pedig az államosított bankokat és gyárakat.

- Engedjék meg, hogy ezen a nagygyűlésen is megvédjem a munkásosztály becsületét. Nem igaz, ugyanis, hogy a munkások fegyvert fogtak a munkáshatalom ellen. A renegátok, huligánok és sztrájkolóknak fogtak fegyvert a munkáshatalom ellen! Miért mondom ezt? Nem lehet gyalázni a munkásosztályt, amely 80 esztendő óta harcol ebben az országban a haladásért, a demokráciáért, a szabadságért és a szocializmusért! Ez a munkásosztály passzív volt, de csak addig, amíg ki nem nyitottuk a szemét és meg nem mutattuk az igazságot.

- Hadd mondjak valamit a fiataloknak is, amely komoly szerepet játszott az októberi események során. 1938-ban az egyetemi hallgatók 97 százaléka arisztokrata, dzsentri és burzsujgyerek volt, csak három százalékuk volt munkás és paraszt származású. /folyt. köv./

B 57. kiadás 1957 március 29. 22 óra 25 perc

/Megvédjük.... 14. folyt./

Ez a statisztika megváltozott: ma a munkások és parasztek gyermekei tanulnak az egyetemeken, 90 százalékuk kap ösztöndíjat. Vajon ha az ellenforradalom győz Magyarországon, a munkás és paraszt származású gyermekek bent maradhattak volna-e az egyetemeken? Nem vitás, hogy valamennyiüket kitették volna!

- Meg kell emlékezni arról, hogy hős bányászaink már 70.000 tonna szenet bányásznak, pedig szakembereink, tudósaink a napi 70.000 tonna elérését csak decemberre ígérték. Amikor annakidején Kádár elvtárs utasítására a bányászok közé mentünk, nem kerestünk szép szavakat, hanem megmondottuk: bányásztestvérek, vagy adtok 48 órán belül szenet, vagy le kell állítanunk a magyar ipar 70 százalékát. A bányamunkások tudták, mi a kötelességük. Ma már száz százalékosan dolgozik könnyű- és élelmiszeriparunk, és fejlődik a többi iparág termelése is.

Az írókról és újságírókról szövegeket mondotta:

- Azokhoz az újságírókhoz, írókhoz és költőkhöz fordulunk, akik átérzik a sok szenvedést, amelyben a magyar népnek része volt. Vannak még írók és újságírók, akik hallgatnak, mert a magyar nép munkája, a bányászok 70.000 tonnás széntermelése sem tudta őket megukhoz teríteni. Minden megbecsülésem és tiszteltem azok az írók, művészek, akik itthonmaradtak, vagy hazajöttek és velünk együtt harcolnak a szebb és boldogabb jövőért! /Nagy taps./

Az osztrák kommunista párt tegnap kezdte meg kongresszusát Bécsben. A párt úgy döntött, hogy képviselőtöbbséget küld Bécsbe.

/folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás

1957. március 29.

21 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 29-én, pénteken este 21 órakor:

Többfelé eső

Európa középső részei fölé a Lengyelország feletti ciklon hűvösebb levegőt szállít. Ma délután Németországban és Lengyelországban már csak 6-10 fokig emelkedett a hőmérséklet az előző napi 12-16 fokkal szemben.

Hazánkban pénteken erősen felhős volt az égbolt, és a nyugati, valamint az északi megyékben többfelé esett az eső. Sopronból az észak-délutáni folyamán zivatar is jelentettek. A felmelegedés napközben az északkeleti megyékben a 10 fokot sem érte el, a Dunántúlon azonban 13-18 fokig terjedt.

Budapest pénteken 21 órakor a hőmérséklet 8 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: erősen felhős idő, többfelé eső, néhány helyen esetleg zivatar. Mérsékelt délkeleti-déli, később nyugati-északnyugati szél. Az éjszakai fagyok keleten is megszűnnek. A nappali hőmérséklet kissé csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 3-6, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 9-12 fok között. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

Mai B 44. kiadás harmadik bekezdése második sorának elejétől a szöveg helyesen: ... r d e m e s m ű v é s z e l - szavalt... /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás

1957. március 29.

21 óra 55 perc

/Mevédjük. . . 15. folyt./

Nekünk rincesnek problémáink az osztrák néppel, az osztrák munkásokkal. Az osztrák burzsoáziával azonban igen! Honnan jött az a sok puska, honnan sáfált be az a sok kém? Románia, Csehszlovákia, a Szovjetunió, vagy Ausztria felől? Vizumkérelmemet három héttel ezelőtt beadtuk a követségre és azután csendes hallgatás következett. Végül is nem teljesítették, a két ország közötti viszonyra, a magyar kormány "barátságtalan gesztusára" hivatkozással. Mintha legfeljebb mi küldtünk volna oda ezrével kómekeket és fasiszta gyilkosokat! Végül is nem mentünk el a kongresszusra. Ezt most minden kommunista opponálja az Osztrák Kommunista Párt kongresszusán. Miért történt az elutasítás? A válasz egyszerű: Ausztriában koalíciós kormány van, amelyben bent vannak az igen tisztelt szocdemek is. Nem engedtek Bécsbe, mert nem bírnák ha ott a munkásegységről beszólnék. Miért? Mert nekünk sok mondanivalónk van a munkásegységről. Az elmúlt tizenkét esztendő eredményeit is a munkásegységnek köszönhetjük. El akartuk mondani, hogy Magyarországon . . . és a többi népi demokráciában is a munkásegység forradalmian változtatta meg a helyzetet s más országoknak is előbb-utóbb erre az útra kell térniük. Ezért nem akarták, hogy Bécsbe elmenjünk. De attól is félték, hogy egy-két pikáns dolgot találunk mondani az osztrák semlegességről, mert nem tudjuk, kitől semleges Ausztria? Meggyőződésünk szerint az osztrák kormány a szocializmustól semleges, de a kapitalizmustól, az angolszász imperializmustól nem semleges.

- Válaszolok a "művelt" Nyugat kérdésre: Meddig lesznek szovjet csapatok Magyarországon? Addig, ameddig a magyar dolgozó nép érdekei ezt megkívánják, ameddig az amerikaiak ki nem mennek Németországból, Olaszországból és Franciaországból. /Eljenzés és taps. Felkiáltások: Ugy van! ugy van! / Azt akarják, hogy a szovjet csapatok kimenjenek és akkor majd ők /besé- tálnak Budapestre. Ismerjük ezt a társaságot 1919-ből, ne mutatkozzanak be újra. Nos, ki csinálta Trianont? Ha olyan nagyon szeretnek bennünket, miért csinálták Trianont? /szépen

- A magyar nép ma nem áll egyedül. Először, ha utalok a 600 milliós Kína mellénk állására, amely sokkal többet jelent, mint az egész Nyugat prédikálása, és nem utolsósorban a mostani moszkvai tárgyalások eredményeire. Megelégedéssel vesszük tudomásul, hogy Belgrádban a Francia Kommunista Párt és a Jugoszláv Kommunista Szövetsége deklarációjában végre hivatalosan elhangzik, hogy támogatni kell a Forradalmi Munkás Paraszt Kormányt, a Magyar Szocialista Munkáspártot! /Hosszúteremtő üljenzés és taps./ Nekünk a szocialista táborban van a helyünk, mert a szocialista táborban látjuk a magyar dolgozó nép jövőjét, reményességét és boldogulását! /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás

1957. március 29.

11 óra 55 perc

/Megvadjuk... 16. folyt./

- Azzal fejezem be beszédemet, amit nemrég a csepeli munkásoknak mondtam: a kommunistáknak kötelessége a helytállás a becsületért és a tisztességért. Ezért nem jár sem vállvergetés, sem dicsőlet. Elettünk végén nem vihetünk magunkkal semmit, ellenben valamit hagyunk szeretnénk gyermekeinknek: nevüket és becsületünket. A munkás ezt hagyja hátra! /Taps./ Ha tudom, hogy gyermekeimre nem az a sors vár, mint amilyen nekünk volt a két világháború között a fasiszta "keresztény" Magyarországon, ha gyermekeim tanulhat és dolgozhatnak, nem kell rettegni munkanélküliségtől, ha tudom, hogy gyermekeimnek és valamennyiünk gyermekeinek jövője van, akkor a párttal, a kommunistákkal együtt fogok és körömmel fogok verekedni a magyar szocializmus győzelméért! - fejezte be beszédét Marosán György.

A nagygyűlés résztvevői nagy tapsvihar közepette lelkesen éltették a pártot.

Ezután a nagygyűlés elhatározta, hogy a moszkvai tárgyalások sikeres befejezése alkalmából táviratban üdvözli a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságát, továbbá Ausztria Kommunista Pártjának XVII. kongresszusát.

A nagygyűlés az Internacionálé hangjaival ért véget.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás

1957. március 29.

11 óra 55 perc

/Megvadjuk... 17. folyt./

Műnich Ferenc beszéde

Bevezetőben az elmúlt öt hónap eseményeivel foglalkozott Műnich Ferenc, s úgy jellemezte ezt az időszakot, mint népünk történelmének életbevágó szakaszát, amelyet normális viszonyok között hosszú időn keresztül nem él át egy ország népe. Ha visszagondolunk az ellenforradalom pusztításaira, embertelenségeire, szinte elképzelhetetlennek tűnik, hogy országunkban a népi demokrácia 12 éve után ilyesmi megtörténhetett. A mi feladatunk, hogy keressük ennek az okait.

- Szokássá vált, hogy a sajnálatos események bekövetkezéséért a Rákosi-Gerő főle klikkre hárítsák a felelősséget - mondta Műnich Ferenc, az ellenforradalom előzményeit fejtegetve. Igaz, nekik nagy részük van abban, hogy ide jutottunk, s meg kell mondanom, hogy Rákosi és Gerő befejezték történelmi szerepüket és Magyarországon soha többé semmiféle szerephez nem juthatnak. De hangsúlyozni kell azt is, hogy "rákosiszizmus" nincs, csupán Rákosi, Gerő és társaik által követett hibák vannak, amelyeket minden erőnkkel, a párt és a dolgozótömegek segítségével igyekeztünk kijavítani. Azonban egyből okai is voltak annak, hogy országunk eljutott az október 23-i eseményekhez. Údjuk jól, hogy ebben az országban 25 évig volt uralkodni a fasiszta rendszer, amelynek hű kiszolgálói ittmaradtak, igyekeztek megbujni a mi rendszerünkben, nem azért, hogy támogatssanak, hanem hogy alkalmas pillanatban megdöntsék a proletariátus diktatúráját, a munkás-paraszti szövetséget. Ezek az elemek megválták, amíg a Rákosi-Gerő főle vezetés tehetetlensége következtében - ami abban nyilvánult meg, hogy nem tudott harcolni a pártba befurakodó revizionizmus és oportunizmus ellen - mozgalmunk történetének egyik legsúlyosabb figuralja, Nagy Imre lett a miniszterelnök, aki az októberi napokban még jobban szétosztotta az amúgyis meglazult vezetést. Így állhatott elő az a helyzet, hogy a pártközpont egyik szobájában a proletariátus sorsáért aggódó vezetők az ellenforradalom leverésének lehetőségeit keresték, a másik szobában Nagy Imre és társai az ellenforradalom fegyveres csapatainak küldöttségeivel tárgyaltak, tájékoztatták őket terveikről, utasításokat adtak nekik. Később pedig, amikor az ellenforradalom a legdurvább erőszakkal lépett fel az utcákon, volt mersze hozzá, hogy követelje a szovjet csapatok kivonulását, s tüzszünetet hirdetett, amelyet azonban csak mi tartottunk be, az ellenforradalom egy pillanatig sem. Ezt meg kell mondanunk azért, hogy mindenki ismerje meg a valóságot. Mi ismerjük a magyar munkásosztályt, amelynek harcra, forradalmi multja van, s tudjuk, ha politikánk új irányban, a lenini demokrácia szellemében fejlődik, öntudatosan mellénk fog állni - mondta nagy taps közben Műnich Ferenc.

/folyt. köv./

B 62. kiadás 1957 március 29 22 óra — perc
/Megvédjük... 18. folyt./

Münnich Ferenc ezután következő szövegeinél szinte percenkint csattant fel a nagygyűlés résztvevőinek lelkes, ütemes tapsa. Arról beszélt, hogy az ellenforradalom galád tervei meggyűlölték, mert a dicsőséges szovjet hadsereg immár másodszor szabaddította meg hazánkat az elnyomó, néppellenes uralomtól. Sok szovjet harcos áldozta életét azért, hogy a forradalmi munkás-paraszt kormány vezetésével a népi demokratikus hatalom hozzáfoghasson az újjáépítéshez, hogy megteremtse a fegyveres erejét, amely kemény ökollel sujt le minden ellenforradalmi kísérletre. Soha el nem muló hálával tartozunk azoknak, akik hívásunkra fegyvert fogtak, szétverték az ellenforradalom maradványait, s megteremtették hazánkban a nyugodt alkotómunka lehetőségét. Ott vannak közöttük a karhatalmisták, a rendőrök, a munkásárségek tagjai, a régi párttagok és a 19-es veteránok, akik ma is az első sorokban küzdnek a néphatalomért. Legyőzhetetlen az a párt, amelynek ilyen harcosai vannak. /A jelenlevők ütemes taps közben hosszasan eltették a Magyar Szocialista Munkáspártot./

Foglalkozott a szónok a Szovjetunióhoz való új viszonyunkkal is. A Szovjetunió baráti segítségének újabb bizonyítékáról éppen ma győződhetett meg az ország népe azokból a jelentésekből, amelyek közlik, hogy a Szovjetunió egymillárd rubel értékű áru szállítását vállalja erre az évre, 875 millió hosszulejratu áruhitelt bocsát rendelkezésünkre, ebből 240 milliót devizában, ami annyit jelent, hogy nyugati piacokon is bevásárolhatunk. Ugyanakkor... elenged egymillió forint tartozást. Vajon ez volna az az ország, amely ki akar bennünket szipolyozni? — kérdezte Münnich Ferenc, s a válasz: a hallgatóság hosszantartó, lelkes tapsal köszöntötte a Szovjetuniót. A Szovjetunió dolgozói szívesen segítenek bennünket, /öntudatos emberek, s tudják, hogy közös a sorsunk, hogy közös erővel tudjuk csak megvédeni a világbékét. Ilyen gazdasági viszony csak szocialista államok között lehetséges, amelynek nem az anyagi érdekelttség az alapja, hanem a kölcsönös segítségnyújtás.

- Rendkívül előnyös számunkra az is, hogy a kölcsönt is csak 1961-től kell visszafizetnünk, tíz év alatt.

/folyt.köv./

/mert

B 63. kiadás 1957 március 29 22 óra — perc
/Megvédjük... 19. folyt./

Tehát 3-4 esztendei haladékot kapunk, hogy talpraállhassunk, hogy gazdasági életünket rendbehozhassuk. A Szovjetunió ezzel a példátlanul nagylelkű tettevel megadta a lehetőséget annak, hogy es. szerű, meggonólt terveket készítsünk, s helyreállítsuk gazdaságunkban a félretolt arányokat, s elindulhassunk a felemelkedés útján.

- Ez azonban még nem elég - hangoztatta Münnich Ferenc. - Tisztában kell lennünk azzal is, hogy eltartott országok nincsenek, még a szocialista táboron belül sem. A segítség csak arra való, hogy lehetőséget adjon az indulásra. Ha végleg ki akarunk kerülni a nehézségekből, becsületos, áldozatkész munkára, az állami tulajdon megvédésére, s dolgozóknak összefogására van szükség. Mindezek elérésére ott áll az élen a Magyar Szocialista Munkáspárt. /A párt nevének említésére lelkes, ütemes taps csattant fel. Az egybegyűltek hangosan kiáltották: megvédjük a pártot./

A pátról szólt ezután Münnich Ferenc. Az ellenforradalom meg akarta akadályozni, hogy a párt rendezze sorait. S valóban nem volt könnyű a kommunisták helyzete a kezdeti időszakban. Nem mindenki elég öntudatos, sokan elvesztették tájékozódásukat az események zűrzavarában. A meggyőződésükben szilárd kommunisták azonban tudták, hogy párt nélkül nincs feltámadás. Megindult tehát a Magyar Szocialista Munkáspárt szervezése. Városban és falun egyaránt egyre több harcos sorakozott a párt zászlaja alá, s az ország dolgozó népének biznia kell a munkásosztály erejében, s a pártban, amely tanult a múlt hibáiból, s a lenini demokracia szellemében akar dolgozni, a munkásosztály, az egész nép jólétéért. - mondotta befejezésül dr. Münnich Ferenc.

Beszéde után a nagygyűlés közönsége ütemes taps közben, hosszán eltette a Magyar Szocialista Munkáspártot, a proletárdiktaturát és a szovjet-magyar barátságot.

A nagygyűlés befejezésével a hallgatóság egyhangulag elfogadta azt a javaslatot, hogy küldjenek táviratot a Szovjetunióban tartózkodó magyar kormány- és pártüldöttségnek. A táviratban kérik, hogy a küldöttség adja át a Szovjetunió kormányának és egész népének az anyalföldi dolgozók forró üdvözlését, akik az ellenforradalom leverése óta első ízben tartottak nagygyűlést területükben. Megígérik, hogy hű harcosai lesznek a szocializmus ügyének és hiven ápolják a szovjet-magyar barátságot.

Ugyancsak egyhangu helyesléssel fogadták el annak a táviratnak a szövegét is, amelyet az osztrák kommunista párt XVII. kongresszusához intéztek a nagygyűlés résztvevői. A nagygyűlés az Internacionále hangjaival ért véget.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B 64. kiadás 1957 március 29 4/4 óra — perc
/Megvédjük...20. folyt./

Munkás nagygyűlés Pesterzsébeten

Régen gyűlt egybe annyi ember a pesterzsébeti Vasas Művelődési Házban, mint pénteken délután. Felőtre hirdették a nagy érdeklődéssel várt kommunista munkásnagygyűlést, de a már négy órakor érkezők számára sem jutott ülőhely. Eljönnek a XX. kerületi üzemek: a Hazai Fésűsfonó, az Áttér-gyár, a Soroksári Textilüzem, a Soroksári Vasöntő, a Kötöttárugyár, a Dugattyugyűrűgyár, s több más kisebb üzem, a hivatalok, intézmények dolgozói, Pesterzsébet lakói. Rajtuk kívül nagyszámban érkeznek dolgozók Csepelről és Kispestről is. Bent a terebben negyedöt után a széksorok már mind foglaltak, a földszinten és az erkélyen egyaránt. Igen sokan állnak oldalt, az elnöki emelvény előtt is. Akiknek bent nem jutott hely, azok az udvaron, az utcán és a művelődési ház különböző termeiben elhelyezett hangszórókon át hallgatták a gyűlés lefolyását. A kezdetig hátralevő időt pattogó indulók hangjai töltik ki. A bejáratoknál, a terebben és az elnöki emelvény előtt ott állnak a munkásország tagjai - férfiak, nők egyetesen - vigyáznak a rendre.

Néhány perccel felőt után elfoglalja helyét az elnökség, amelynek tagjai között ott van Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, az MSZMP intézőbizottságának tagja. Ugyancsak az elnökségben vannak a XIX. és a XXI. kerületi MSZMP intézőbizottságok küldöttei, a XX. kerületi üzemek elenjáró kommunistái, a munkásmozgalmi Pesterzsébeten lakó régi harcosai, s ott van közöttük Turner Kálmáné, az ellenforradalom napjaiban galádul meggyilkolt régi munkásmozgalmi harcos özvegye is.

Elhangzik a Himnusz, majd Veres József, a XX. kerületi MSZMP intézőbizottsága elnökének javaslatára a nagygyűlés részvevői egyperces néma felállással adóznak az ellenforradalom mártír hősei emlékének.

A megnyitó után, a jelenlevők lelkes tapsa közben lépett a mikrofon elé Rónai Sándor. Bevezetőben emlékeztetett arra, hogy az október-novemberi ellenforradalom a népi demokrácia alapvető vívmányait akarta megsemmisíteni, majd Nagy Imre és Losonczi Géza, valamint a körük csoportosuló más személyek áruoló tevékenységével foglalkozott. Megállapította, hogy lényegében ők nyitottak utat az ellenforradalmároknak, akik felszabrdulásunk első percétől kezdve nem szüntek meg szervezkedni népi államunk ellen, s ehhez az államunkhoz imperialista gazdákktól hrthatós támogatást kaptak. Ismertette az ellenforradalom napjaiban a Parlament épületében szerzett személyes tapasztalatait, amelyek csak megerősítették

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B 65. kiadás 1957 március 29 22 óra 05 perc

/Megvédjük...21. folyt./

azt a meggyőződését, hogy Magyarországon ellenforradalom volt.

Felhívta a jelenlevők figyelmét - elsősorban a szülőket - hogy az októberi-novemberi eseményekről, s egyidejűleg a Horthy-fasiszta-Magyarországon történt hasonló dolgokról beszélgessenek többet gyermekeikkel, hogy azok, akik még mindig nem látnak tisztán, - mielőbb kigyógyuljenak az ellenforradalom hazug demagógiája okozta betegségükből. Nem akarunk mi az országban rémuralmat teremteni - folytatta, - mi kommunisták szocialista hazát akarunk építeni. De azt is őszintén megmondjuk - bár mit mondjanak is ellenségeink - nekünk, kommunistáknak mindennél szentebb a nép érdeke. Aki a nép érdeke ellen vét, azzal szemben keményen fogunk eljárni. /Nagy taps!/
Ezután visszatékkintett a szónok arra az időre, amikor megkezdődött az MSZMP szervezése, megalakult a forradalmi munkás-paraszt kormány, s a szovjet hadsereg segítségével sikerült az ellenforradalmat összezuatni. - A Szovjetunió és a többi baráti ország segítségével tuljutottunk az infláció vevszélyén is - mondotta - s Moszkvában most befejezett tárgyalás azzal a reménységgel tölthet el bennünket, hogy a magunk erejét is megfeszítve, adottságainkat figyelembe véve sikerrel fogjuk tovább építeni szocialista hazánkat. /Nagy taps./

Ezt követően a kommunistákra váró felvilágosító munka fontosságáról beszélt, s kiemelte, hogy ehhez a munkához jelentős segítséget nyújthatnak az értelmiségiek is. Hangsúlyozta: - Azt várjuk az értelmiségiektől, elsősorban pedagógusainktól, hogy gyermekeinkből jó hazafiakat, munkászerető embereket neveljenek, olyan embereket, akik szeretik saját népüket, de a többi népeket is.

- Felvetődik a kérdés, öt hónap után nincs-e már itt az ideje annak, hogy mindenki eldöntse magában, mit akar? Akarja-e velünk építeni a szocializmust, vagy az ellenforradalom szennyes árjával akar uszni tovább? Aki velünk együtt akarja építeni a szocializmust, az megkapja a magyar nép szivből jövő szeretetét és megbecsülését, de aki az ellenforradalom árjával uszik tovább, az a nép utálatát és megvetését fogja érezni, - jelentette ki a nagygyűlés részvevőinek lelkes tapsa közben Rónai Sándor.

Beszéde során részletesen foglalkozott a moszkvai tárgyalásokon történt megállapodásokkal, számadatokkal támasztotta alá a Moszkvában csütörtökön aláirt megállapodás rendkívül nagy jelentőségét.

/folyt.köv./

/Meggvédjük...22. folyt./

- Az előttünk álló nagy feladatok megoldásában reánk, kommunistákra, az MSZMP mindenegyes tagjára nagy munka vár - mondotta - majd így folytatta. - Legyünk résen, mert a fegyversen megsemmisített ellenforradalmárok nem adták fel a harcot. Nyitott szemmel járjunk, semmilyen jelenség ne kerülje el figyelmünket. Törekedjünk arra, hogy a pártunkat erősítsük, szilárdítsuk, de vigyázzunk, hogy ebbe a pártba haszonlesők és karrieristák ne kerülhessenek be, mert azoknak itt nincs helye. /Felkiáltások: Ugy van, helyes, éljen a párt, nagy taps./ Ebbe a pártba csak olyank jöjjenek, akik becsülettel akarják szolgálni az országot, a nép ügyét, akik minden idegükkel, szellemi és fizikai képességükkel közre akarnak működni népünk boldog jövőjének megteremtésében. Akinek nem ez a szándéka, jobb ha kint marad, /hatalmas taps, éljen a párt, a nagygyűlés részvevői helyükről felállva percekön át tapsolnak, s ütemesen kiáltják: éljen Kádár./

- Szilárd meggyőződésünk - hangoztak Rónai Sándor további szavai, - hogy a proletárdiktatúrát népi demokratikus államrendszerünk védelme és felépítése érdekében teljes mértékben alkalmazni kell. Azt mondják, a mult vezetés egyik leg súlyosabb hibája volt, hogy a proletárdiktatura gyenge volt az ellenséggel szemben és kevés demokráciát biztosított a nép számára. Ez igaz, De ha szakítottunk - mint ahogy szakítottunk a multtal, akkor ebben a vonatkozásban is szakítani kell, sokkal nagyobb keménységet a proletárdiktatúrában az ellenséggel szemben, és sokkal több demokráciát a népnek /Nagy taps./

Rónai Sándor a következő szavakkal fejezte be beszédét:

- Igaz, hogy a hatalmunk, rendőrségünk, munkás-őrségünk szilárdan áll a helyén. De ne bizzunk mindent csak az állami szervekre, hanem magunk is legyünk résen. Nehéz munkánkban nem vagyunk egyedül, velünk van a nagy és erős szocialista tábor, amellyel együttműködünk, velünk van az igazság, velünk van az erő is. Lőre újabb győzelmek felé / Szünni nem akaró taps, éljen a párt, éljen a Szovjetunió felkiáltások./

A hatalmas lelkesedéssel fogadott beszéd után Veres József, az MSZMP XX. kerületi intézőbizottsága elnökének javaslatára a nagygyűlés egyhangú helyesléssel úgy határozott, hogy táviratban üdvözi az Osztrák Kommunista Párt XVII. kongresszusát, a jelenleg még a Szovjetunióban tartózkodó magyar párt és kormányküldöttséget. Ugyancsak táviratot küldtek a nagygyűlésről az MSZMP központi bizottságnak.

A XX. kerületi kommunista munkás-nagygyűlés Veres József zárószavai után az Internacionálé el-énekelésével ért véget. /MTI/

A lotto-játék negyedik fordulójára

1957 március 29

több mint 2,270.000 szelvény érkezett. A nyertes szelvények száma jóval meghaladja az előző heti nyertes szelvények számát. A nyeremények feldolgozása még folyamatban van, ezért tájékoztató jelentés előreláthatólag csak a reggeli órákban lesz.

/MTI/

Vége!



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590.
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1957 március 30. 6 óra -- perc

Ünnepségek a fővárosban hazánk felszabadulása alkalmából

1 M/M LI TI MI 1957 március 30.

A főváros gyárjaiban, kerületeiben már mindenütt készülődnek április negyedikére megünneplésére. Az Egyesült Izzóban április 3-án este műsoros ünnepi estét rendeznek a kerület legjobb művészeti együttesének bevonásával. A Ganz Vagongyárban is 3-án délután tartják az ünnepséget, amelyen a beszédet szóló-, ének- és zenekari számokból, szavaltókból álló műsor követi. A MAVAG kolónián ugyancsak ezen a napon, a délutáni műszak befejezése után lesz a megemlékezés, színvonalas kulturális műsorral. A Vörös Csillag Traktorgyárban 2-án délután tartják az ünnepséget, mert a gyár dolgozói harmadikán résztvesznek az Ifjú Gárda Művelődési Otthonban tartandó ünnepi estén. Negyedikén délelőtt a kispesti Lenin téren megkoszorúzzák a hazánk szabadságáért elesett szovjet hősök emlékművét. Április 3-án a fentiekhez hasonló ünnepségeket rendeznek például a Ganz Villamosági Gyárban, az Obudai Hajógyárban, s a főváros üzemeinek legnagyobb részében.

A kerületek ünnepségeit általában a Magyar Szocialista Munkáspárt intézőbizottságai, a tanácsok és a népfrentbizottságok rendezik. A Rózsa Ferenc Művelődési Házban tartandó ünnepi estén a Kistext és a többi kerületi üzemi dolgozói vesznek részt. A VII. kerületben a tanács és a Népfrent rendez ünnepséget, amelyet a Bethlen moziban tartanak meg április 4-én délelőtt. Ugyancsak ezen a napon délután az MSZMP VII. kerületi intézőbizottsága megrendezi a régi és az új párttagok találkozóját. A VIII. kerület központi ünnepségét a tanács épületében, 3-án este tartják, az MSZMP, a tanács és a Népfrent rendezésében. A III. kerület iskolái, gyárjai, intézményei harmadikán délután ünneplik a felszabadulási évfordulót, másnap pedig az MSZMP intézőbizottsága rendez ünnepséget. A XIII. kerület dolgozói a József Attila Művelődési Házban emlékeznek meg hazánk felszabadulásáról, s az ünnepi beszéd után hivatásos művészek vendégszereplésével színvonalas műsorban gyönyörködhetnek. Másnap délelőtt a Béke téren álló szovjet hősi emlékművet koszorúzzák meg. A csepeli KISZ-szervezet harmadikán este bált rendez a Csepeli Munkásotthonban. Másnap délelőtt a csepeli dolgozók koszorút helyeznek el a szovjet hősi temető emlékművére, délután pedig sportműsor lesz a kerület sporttelepén. /MTI/
